
NOWOŚCI Z ANTYKWARSKIEJ PÓŁKI

1.Album zoologiczny. Seria wydawnicza III, (naklej-
ki)  nr  101-150 (album z naklejonymi kol.  il.  zwie-
rząt). Łódź 1955, Spłdz. „Poziom”, s.28, 26cm, opr.
brosz.                                                                     20zł
2.„Almanach Częstochowy”. Cz., Tow. Przyj. Cz-wy,
R.2022,  s.288,  24cm,  opr.brosz.  (posiadamy  także
wszystkie poprzednie roczniki od 1989)               25zł
3.Antoniewicz Jan Bołoz - (Artur) Grottger, z 403 il.
(„Nauka i sztuka”). L.(1910), Księg. H. Altenberga, s.
592, 25cm, opr.oryg.tw.                                       200zł
4.Bakota  Daniel,  Płomiński  Arkadiusz-  Klub  Spor-
towy  Skra  Częstochowa 1926-2018.  Cz.2019,  UJD,
s.279, 24cm, opr.brosz.                                          50zł
5.Braun Kazimierz-  Moja Częstochowa.  Wspomnie-
nia (+rozmowa  z  Krzysztofem  Kołacińskim).  Cz.
2022, Wyd. 3DOM, s.215, 20cm, opr.brosz.         40zł
6.Bryl Ewa, Pawlikowski Michał-  Saga o młynach i
młynarzach z rodziny Brel.  Strzałków 2017, Michał
Pawlikowski, s.112, 24cm, opr.brosz.                   30zł
7.Buska  Biblioteka  Zdrojowa (seria)-  Busko  Zdrój
2014, Księg. Akademicka, 25cm, opr.brosz.  35zł/egz.
a)Kalina D.- Miasto Busko i jego Zdrój, s.161+fot.22,
b)Mirowski R.- Album Buski (ryc. Autora), s.193.
8.Cepelli  J.  (i  inni)  opr.-  Śpiewnik strzelecki Szkoły
Junaka dla Organizacyj Przysposobienia Wojskowego
(+nuty). W.1933, Gł. Księg. Wojskowa, s.386, 17cm,
opr.intr.tw. (+opr.oryg.brosz.)                        60zł/egz.
9.Cepnik Kazimierz- Edward Śmigły Rydz Generalny
Inspektor  Sił  Zbrojnych.  Zarys  życia  i  działalności.
W.1936,  Inst.  Propag.  Państwowo-Twórczej,  s.199,
26cm, opr.oryg.tw. (+opr.oryg.brosz.)         200zł/egz.
10.Czarnecka Magdalena red.- Jurajska Padwa. San-
ktuarium Świętego Antoniego w Koziegłówkach. Lub-
lin 2021, Dystr. Książek i Upominków, s.123, 21cm,
opr.brosz.                                                               40zł
11.(Dąbrowski Józef) Grabiec J.-  Rok 1863. P.1913,
nakł.  Z.  Rzepeckiego i  S-ki,  s.464, 25cm, opr.oryg.
tw.napr.                                                                120zł
12.Der Weltkrieg im Bild (album fot. z I wojny, po
niemiecku,  gotykiem).  Berlin  1927,  Verlag  „Der
Weltkrieg  im  Bild”,  s.350,  26cm,  opr.  półskórek
(+opr.oryg.tw.) (ładna)                                 150zł/egz.
13.Duda Marian  ks.-  Brama do nieba na jurajskim
wzgórzu.  Dzieje parafii  pw. św. Jana Chrzciciela w
Choroniu 1916-2016. Choroń 2016, Regina Poloniae,
s.424, 21cm, opr.brosz.                                          40zł
14.Dybczyński Tadeusz dr- Józef Piłsudski jako pub-
licysta  i  historyk.  Szkic  popularny  (zawiera  biblio-
grafię artykułów J. Piłsudskiego). W.1934, nakł. Zw.
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Rezerwistów, s.133, 24cm, opr.oryg.brosz.           40zł
15.Dziesięciolecie Polski Odrodzonej. Księga Pamią-
tkowa 1918-1928. Kr.1928, IKC, s.1207, 40cm, opr.
oryg.tw.                                                                450zł
16.Engelman Zdzisław-  Pozłotnictwo.  Zielona  Góra
2022, br.wyd., s.313+fot.18, 21cm, opr.brosz.      80zł
17.Falski Marian-  Elementarz. Il. Jerzy Karolak (re-
print  wyd. 15,  wyd.  kolekcjonerskie,  numerowane).
W.2003, WSiP, s.168, 21cm, opr.tw. w etui        100zł
18.„Galeria”. Częstochowski magazyn literacki. Cz.,
Tow. Galeria Literacka, s.108, 25cm, opr.brosz.
R.2022, nr 63(VII-IX), (posiadamy także poprzednie
numery)                                                                 10zł
19.Gancarek  Jacek  ks.,  Kowalczyk  Agnieszka-  W
blasku mrzygłodzkiej świątyni (o historii Mrzygłodu,
ob. części Myszkowa, dużo il.). Myszków 2021, Re-
gina Poloniae, s.311, 31cm, opr.tw.                     100zł
20.Gebert  B.,  Gebertowa  G.-  Wypisy  historyczne  z
dziejów  ojczystych.  L.1923,  Książnica-Atlas,  s.206,
23cm, opr.intr.tw. (posiadamy także tożsame wyd. z
1928 r.)                                                           35zł/egz.
21.Gołaski  Janusz-  Atlas  rozmieszczenia  młynów
wodnych w dorzeczach Warty, Brdy i części Baryczy
w okresie 1790-1960. Cz.5.  Górna Warta (nakł. 325
egz.). P.2006, Wyd. Akad. Rolniczej, s.158+10 k.map
za opaską, 25cm, opr.brosz.                                   60zł
22.Gracki  Andrzej  „mcmurphy_2”-  Amerykańska
kurtka wojskowa M-65 OG-107. Przedmiot, symbol.
Cz.2022, br.wyd., s.52, 30cm, opr.brosz.              60zł 
23.Halpert-Skanderberg  Tadeusz  Włodzimierz-  Pa-
miętnik. Pierwsze 72 lata mojego życia. Szczekociny
2022,  Stow.  Miłośn.  Historii  Szczekocin  i  okolic,
s.86, 24cm, opr.tw.                                                 45zł
24.Herba  Barbara-  Gmina  Konopiska  i  jej  miesz-
kańcy  na  historycznej  fotografii  (album  fot.  po
polsku  i  angielsku).  (Konopiska  2022),  br.wyd.,  s.
274, 22x30cm, opr.tw.                                         100zł
25.Herbarze (temat)-   opr.tw.                        85zł/egz.
a)Korczyński  Grzegorz-  Herbarz  szlachty  polskiej.
Bielsko-Biała 2018, Dragon, s.159, 22cm,
b)Znamierowski  Alfred-  Insygnia,  symbole  i  herby
polskie.  Kompedium.  W.2003, Świat Książki,  s.215,
25cm.
26.Jackowska  Małgorzata  (uporządkowała)-  Notatki
dla stulatki (o II LO im. R. Traugutta w Częstocho-
wie). Cz.2021, II LO, s.204, 24cm, opr.brosz.      35zł
27.Jaruga Adam Norbert-  Zbrodnie w Rudnikach w
powiecie  częstochowskim  podczas  II  wojny  świa-
towej. Cz.2022, br.wyd., s.80, 21cm, opr.brosz.    30zł
28.Józef Piłsudski 1867-1935 (album fot.). Kr.1935,
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Sp-ka  Wyd.  Kurjer  SA  (IKC),  s.158,  23cm,  opr.
intr.tw.                                                                    40zł
29.Kaczmarek  Antoni  ks.-  Dzieje  parafii  pw.  św.
Doroty w Przyrowie 1369-2019. Cz.2021, Wyd. Nau-
kowe Inst. Teolog., s.469, 25cm, opr.tw.               80zł
30.Katalog monet polskich i z Polską związanych XX
i XIX wiek. Monety koronne Stanisława Augusta Po-
niatowskiego. Bytom 2021, Fischer, s.348, 21cm, opr.
brosz.                                                                     60zł
31.Katalog zabytków sztuki w Polsce. W., Inst. Sztuki
PAN, 18cm                                                     40zł/egz.
-T.VI.Cz.1.Miasto  Częstochowa.  1995,  s.149+fot.
454, opr.tw.+obw.,
-T.VI. Z.4.Dawny powiat częstochowski. 1979, s.49+
fot.197, opr.brosz.+obw.
32.Kmita Wojtek- Cztery lata na huśtawce… czyli żyć
inaczej (o  podróży  jachtem  dookoła  świata)  (na  s.
przedtytuł.  dedykacja  Autora).  Cz.2002,  Druk.  Ke-
mot, s.103+16(fot. kolor.), 21cm, opr.brosz.         20zł
33.Kopaliński Wł.-  Słownik mitów i tradycji kultury.
W.1985, PIW, s.1360, 22cm, opr.tw.+obw.           25zł
34.Kotyl Stanisław ks. (i inni) red.- V wieków istnie-
nia parafii i kościoła pw. Świętych Apostołów Szymo-
na i Judy Tadeusza z Żarkach 1518/1522-2022. Żarki
2022, Wyd. Korons,  s.160(dużo fot.),  31cm, opr.tw.
+obw.                                                                     85zł
35.Królikowski  Łucjan  Zbigniew-  Skradzione  dzie-
ciństwo (wspomnienia po Sybirze z Persji i Afryki).
Kr.1991, WAM, s.435, 21cm, opr.brosz.               20zł
36.Kubala Ludwik- Szkice historyczne. Serja I i II (t.
II „Dzieł”). L.1923, Księg. H. Altenberga, s.442, 25
cm, opr.intr.tw.                                                       75zł
37.Kubica  Edward-  O paczkach dla  jeńców wojen-
nych w niemieckich obozach 1939-1945 (egz. ma nr
18 i 19 z nakł. 50 egz.). Cz.2022, PZF, s.172, 25cm,
opr.brosz.                                                             100zł
38.Kukiel Maryan dr- Dzieje oręża polskiego w epoce
napoleońskiej  w  setną  rocznicę  1812-1912.  P.1912,
nakł. Z. Rzepeckiego i S-ki, s.475, 27cm, opr.oryg.tw.
z ładnym wytłoczeniem                                      300zł
39.Lepecki  Mieczysław  B.-  W  blaskach  wojny.
Przedm. Edward Śmigły Rydz. L.(1925?), Książnica-
Atlas, s.215, 20cm, opr.intr.tw.                             80zł
40.Lipiński Wacław-  Walka zbrojna o niepodległość
Polski 1905-1918. W.1935, Inst. Badań Najn. Historji
Polski, s.486, 25cm, opr.oryg.brosz.                   100zł
41.Łopatkiewicz Beata- Geneza i rozwój organizacyj-
ny Towarzystwa Gimnastycznego „Sokół” w Krośnie.
Krosno 1993, Stow. Miłośn. Ziemi Krośnieńskiej, s.
28, 21cm, opr.brosz.                                              15zł
42.Łoziński  Władysław-  Życie  polskie  w  dawnych
wiekach (wiek XV-XVIII). L.1908, Księg. H.Altenber-
ga, s.246, 21cm, opr.oryg.tw. (obie okł. zachowane)
(posiadamy także tożsame wyd. z 1912 r.)  150zł/egz.
43.„Magazyn Numizmatyczny”- Cz., PTN, opr.brosz.
R.2022, nr 48, s.86, 21cm (posiadamy także poprzed-
nie numery)                                                           20zł
44.Majdecki Longin- Historia ogrodów. Przemiany

formy  i  konserwacja.  W.1981,  PWN,  s.941,  25cm,
opr.tw.+obw.                                                          40zł
45.Małaczewski  Eugeniusz-  Koń na  wzgórzu (opo-
wiadania).  W.1921,  GiW,  s.266,  19cm,  opr.intr.tw.
(posiadamy także tożsame wyd. z 1926 r.)           45zł
46.Mysłek  Tomasz,  Ziętal  Zbigniew red.-  Mężom i
ojcom naszym (słownik biograficzny częstochowian
poległych w Katyniu). Cz.2006, Stow. Rodzina Ka-
tyńska, s.263, 25cm, opr.tw.                                  45zł
47.Niegowa 1891. Mapa wschodniej części gruntów
oraz rejestr pomiarowy z nazwiskami właścicieli dzia-
łek (plan). Kr.2022, K. Kozak-Baryła K4Media (His-
torie Lokalne), 61x40cm                                       10zł
48.Nietoperze (temat)-  opr.brosz.                 20zł/egz.
a)Bogdanowicz  Wiesław,  Urbańczyk  Zbigniew,
Dzwonkowski Robert- Nietoperze (ssaki chronione w
Polsce). W.1989, LOP, s.32, 16x25cm,
b)Krzanowski Adam- Nietoperze. W.1980, WP(Ome-
ga), s.233, 19cm.
49.Nowaczyński  Adolf-  Sen srebrny Salomei  Kohn.
W.(1926?),  Książki  Ciekawe,  s.166,  17cm,  opr.intr.
tw. (+opr.intr.brosz.)                                      20zł/egz.
50.Olbrychski Daniel (wybór)-  Chwasty polskie kla-
syki  polskiej  erotyki (antologia  wierszy).  Il.  Franci-
szek  Starowieyski.  W.1994,  BGW,  s.120,  20cm,
opr.tw.                                                                    25zł
51.Pamiątka po marszałku Józefie Piłsudskim (album
fot.). W.1936, Gł. Księg. Wojskowa, s.nlb.210, 20x15
cm, opr.oryg.tw.                                                     60zł
52.Piersiak Tadeusz-  Po drodze na igrce Częstocha.
Przyczynek do biografii Jerzego Jotki Kędziory. Roz-
mowy z Jerzym Kędziorą (dużo fot.). Cz.2022, Mu-
zeum Częstochowskie, s.93, 21cm, opr.brosz.      30zł
53.Pierzgalski Krzysztof- Rudziarze. Wystawa portre-
tów  górników  i  inżynierów  kopalń  rud  żelaza  z
Częstochowskiego Okręgu Rudonośnego (album fot.).
Cz.2012, br.wyd., s.nlb.40, 22x21cm, opr.brosz.  20zł
54.Piłsudski Józef-                               opr.oryg.brosz.
a)22 stycznia 1863, z rys. E. Rydza („Boje polskie”).
P.1920, Wkpl. Księg. Nakład., s.79, 24cm            40zł
b)Moje  pierwsze  boje.  Wspomnienia  spisane  w
twierdzy Magdeburskiej, z mapkami. Wstęp Wacław
Lipiński. W.1938, Inst. J. Piłsudskiego, s.174, 23cm
(posiadamy  także  tożsame  wyd.  z  1926  r.  w  opr.
oryg.tw.)                                                         60zł/egz.
55.Radomsko  (temat)-  Radomsko,  Muzeum  Regio-
nalne, 21cm, opr.brosz.                                  20zł/egz.
a)Basiński Stanisław- Działalność Towarzystwa Gim-
nastycznego  „Sokół”  w  Radomsku  w  latach  1921-
1939 (nakł. 500 egz.), 2000, s.35,
b)Pezowicz Grażyna-  Polska Organizacja Skautowa
w  Radomsku.  Powstanie  i  początki  działalności.
1994, s.nlb.24.
56.Rozanow Zofia, Smulikowska Ewa- Zabytki sztuki
Jasnej  Góry.  Architektura.  Rzeźba.  Malarstwo.  K.
2009,  Śląskie  Centr.  Dziedzictwa  Kulturowego,  s.
511(w tym 300 s. fot.), 31cm, opr.tw.                   95zł 
57.Rydel Lucjan- Dzieje Polski dla wszystkich.



Przedm. Henryk Mościcki.  W.1921, GiW, s.276, 22
cm, opr.intr.tw.                                                       45zł
58.Sikorski Władysław gen. dyw.- Nad Wisłą i Wkrą.
Studjum z polsko-rosyjskiej wojny 1920. L.1928, Oss.
s.275, 23cm, opr.intr.tw. (+opr.oryg.brosz.) 100zł/egz.
59.Skałkowski A.M.-  Książę Józef. Il.  kolor. podług
obrazów  Br.  Gembarzewskiego  (naklejone).  Bytom
1913,  nakł.  „Katolika”,  s.452,  30cm,  opr.oryg.tw.  z
pięknym wytłoczeniem                                        150zł
60.Słowniki mitologii (temat)-                       20zł/egz.
a)Grimal  Pierre-  Słownik  mitologii  greckiej  i  rzym-
skiej. Wr.1987, Oss., s.480, 24cm, opr.tw.+obw.,
b)Zamarovský Vojtech-  Słownik mitologii  greckiej  i
rzymskiej.  Tłum. Jacek Illg,  Lucyna Spyrka,  Joanna
Wania. K.2006, Videograf II, s.720, 24cm, opr.tw.
61.Sokołowski  August-  Powstania  Polskie.  Wiedeń
(1913?), Fr. Bondy, 26cm, opr.oryg.tw.       150zł/egz.
a)Dzieje Powstania Listopadowego 1830-1831, s.304,
b)Powstanie Styczniowe 1863-1864, s.344, (opr.napr.)
62.Sokół Stanisław- Brzeziny (gmina Niegowa) w do-
kumentach archiwalnych i wspomnieniach. Opr. To-
masz Baryła. Kr.2022, Wyd. K4Media(Historie lokal-
ne  na  Jurze  Krakowsko-Częstochowskiej,  t.VII),  s.
372+1k.złoż(plan), 21cm, opr.brosz.                     40zł
63.Stefaniak  Ryszard,  Piotrowski  Rafał  red.-  Czę-
stochowa a obrona Lwowa (w 1918 i 1939) (zawiera
reprint z 1934 „Orlętom. Przewodnik po cmentarzu
Obrońców Lwowa”).  Cz.2018,  Zesp.  Szkół  Techn.,
s.118, 25cm, opr.brosz.                                          30zł
64.Stolarski Rafał E.,  Wroński Marek-  Odznaki pa-
miątkowe Korpusu Ochrony Pogranicza. Tarnowskie
Góry 2000, Wyd. Inst. Tarnogórskiego(Barwa Żołnie-
rza Polskiego), s.15+17, 30cm, opr.brosz.            30zł
65.Szajnocha Karol- Dwa lata dziejów naszych 1646
1648.  T.I-II  (współoprawne).  W.1900,  nakł.  Red.
„Gazety Polskiej”, s.470+480, 18cm, opr.intr.tw.(okł.
naklejona)                                                            120zł
66.Szlakiem  Józefa  Piłsudskiego  1914-1939 (dużo
fot.).  W.1939,  S-ka  Wyd.  „RA”,  s.124,  20cm,  opr.
oryg.brosz.                                                             45zł
67.Szubert Jan-  Pamiętnik częstochowianina – pow-
stańca  styczniowego.  Opr.  Zofia  Strzyżewska.  Cz.
2012,  Muzeum  Częstochowskie,  s.172,  24cm,  opr.
brosz.                                                                     50zł
68.Ślipko-Jastrzębska Katarzyna- Tadeusz Kościuszko
(1746-1817). Syn wolności (katalog banknotów, me-
dali  monet,  grafiki  i  dokumentów).  Wr.2018,  Mu-
zeum Miejskie Wrocł., s.239, 24cm, opr.brosz.    60zł
69.Świerz  Mieczysław  dr-  Przewodnik  po  Tatrach
Polskich i Zakopanem, z mapką, planem Zakopanego
i 4 szlakami. Zakopane 1921, nakł. Autora, s.192, 15
cm,  opr.oryg.brosz.napr.  (posiadamy  także  tożsame
wyd. z 1923 i 1927 r.)                                    80zł/egz.
70.Talmud i Tora –         opr.tw.                   210zł/egz.
a)Talmud Babiloński. Gemara edycji wileńskiej z obj.
i  kom.  Berachot  (rozdz.  II),  Kiduszin  (rozdz.  III),
Bawa Kama (rozdz.  I).  Tłum.  rabin  Sacha Pecaric.
(po hebrajsku i polsku). Kr.2010, Stow. Pardes, s.761,

31cm,
b)Tora. Pięcioksiąg Mojżesza.  Tłum. Izaak Cylkow.
T.I-II. W.2009, Austeria, s.t.I- 463, II- 459, 24cm. 
71.Tokarz  Wacław-  Sprzysiężenie  Wysockiego i  noc
listopadowa, z 44 il.i 3 planami. W.1925, GiW, s.276,
24cm, opr.intr.tw. (+opr.intr.brosz.)               65zł/egz.
72.30  lat  Instytutu  Plastyki  Akademii  im.  Jana
Długosza w Częstochowie 1977/8-2007/8. Red. Jerzy
Piwowarski. Cz.2008, Inst. Plastyki AJD, s.271, 23x
34cm, opr.tw.                                                         15zł
73.Tuwim Julian-    opr.tw.                            50zł/egz.
a)Polski  słownik  pijacki.  Wstęp  Jerzy  Pilch,  sup-
lement  Piotr  Bikont,  il.  Andrzej  Czeczot.  W.2000,
Twój Styl, s.175, 27cm, 
b)Polski  słownik  pijacki  i  antologia  bachiczna.  Il.
Feliks  Topolski.  W.2009,  Ad  Oculos,  s.295,  25cm,
(posiadamy także wyd. z 1991 r. w opr.brosz.).
74.Wieliczko  M.  (zebrał)-  Polska  w  latach  wojny
światowej w kraju i na obczyźnie. Pamiątkowy zbiór
fotografji  i  dokumentów.  W.1930,  nakł.  Bibl.  Albu-
mów  i  Reprodukcji,  s.257+1k.złoż,  34cm,  opr.
oryg.tw.                                                                200zł
75.Wilczkowski  Andrzej-  Anatomia  boju.  Wołyńska
Brygada Kawalerii pod Mokrą 1 września 1939. Il.
Andrzej  Klein.  Łódź  2007,  Wyd.  MiW,  s.384+
4k.złoż.(plany) za opaską, 25cm, opr.tw.              85zł
76.Wojeński Jan-  Technika liternictwa. W.1955, Pol.
Wyd. Gospodarcze, s.287, 24cm, opr.tw. (posiadamy
także wyd. z 1957 r.)                                      25zł/egz.
77.Zwoliński  Mirosław-  Powstanie  styczniowe  na
ziemi częstochowskiej. 160 rocznica. Cz.2022, Druk.
Poligram, s.115, 21cm, opr.brosz.                         30zł
78.Życie Świętobliwej Genowefy napisane dla matek,
dzieci i uczciwych ludzi którzy w swych cierpieniach
szukają pociechy w Bogu i w swej niewinności. Wr.
1994, „Arka”, s.121, 21cm, opr.brosz.                  15zł
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79.Album  von  Berlin.  44  Ansichten  nach  Moment-
aufnahmen in Photographiedruck (album fot. po nie-
miecku).  Berlin  1904,  Globus Verlag,  s.nlb.46,  15x
20cm, opr.oryg.tw.                                                 60zł
80.Alexander  Mrs.-  Wybór  Aliny.  Powieść.  Tłóm.
H.J.B. Dod. do „Bluszczu”. (W.1888), „Bluszcz”, s.
299, 20cm, opr.intr.tw.                                           25zł
81.Antologia polska. Wybór najcelniejszych utworów
poetów polskich. Zestawił W.B., z 15 il. L.1887, H.
Altenberg, s.488, 21cm, opr.oryg.tw.                  100zł
82.Askenazy  Szymon-  Wczasy  historyczne  (szkice).
W.1902, GiW, s.414, 18cm, opr.oryg.tw.              40zł
83.Bandurski Władysław bp-  Jadwiga Święta królo-
wa na polskim tronie. Opowieść dziejowa. Kolor. rys.
(naklejone) wg obrazów Piotra Stachiewicza. Bytom
1910, „Katolik”, s.383, 28cm, opr.intr.tw.           500zł
84.Barański Fr. (zebrał)-  Pieśni patriotyczne i naro-
dowe. Jeszcze Polska nie zginęła! (+nuty). L.(1910?),
Księg. Polska, s.213, 17x24cm, opr.intr.tw.         100zł
85.Batowski Zygmunt- Norblin („Nauka i sztuka”), z



148 il. L.(1911), Księg. H. Altenberga, s.219, 25cm,
opr.oryg.tw. z wytłoczeniem (stan idealny)         200zł
86.Bełza Władysław (zebrał)-  Kobieta w poezyi pol-
skiej. Głosy poetów o kobiecie. W.1907, GiW, s.372,
21cm, opr.intr.tw.                                                   85zł
87.Berg Mikołaj  Wasyliewicz-  Zapiski  o  powstaniu
polskiem 1863 i 1964 roku i poprzedzającej powsta-
nie epoce demonstracyi od 1856. Przeł. K.J. T.I-II
(Księga I-VII). Kr.1898-1899, S-ka Wyd. Polska,  s.
t.I- 334, II- 451, 20cm, opr. półskórek                600zł
88.Chłędowski  Kazimierz-  Rzym  ludzie  baroku.  L.
1912, Księg. H.Altenberga, s.640, 25cm, opr.oryg.tw.
z płaskorzeźbą                                                     100zł
89.(Cyfrowiczówna Emilia) Maryan z nad Dniepru-
Dzieje  polski  do  najnowszych  czasów jasno  i  treś-
ciwie opowiedziane, 80 obraz. P.1888, nakł. J. Leitge-
bera, s.320, 20cm, opr.oryg.tw.napr.                      95zł
90.Czechowski  Aleksander  dr  red.-  Historya  XIX
Stulecia od r.  1815-1848.  Dzieje polityki, literatury,
sztuki, przemysłu itp. oprac. na podst. najnowszych
badań i  objaśnione licznemi il.  W.1907,  br.wyd.,  s.
599, 28cm, opr.oryg.tw. z wytłoczeniem            150zł
91.Ćwikowski Witołd chor. leg. pol.- Pierwszy ogień.
Z  bojów  karpackich.  Kr.1916,  Centr.  Biuro  Wyd.
N.K.N., s.160, 23cm, opr.oryg.brosz.                   65zł
92.Dmowski Roman-  Niemcy, Rosya i  kwestya pol-
ska. L.1908, Tow. Wyd. H. Altenberg, s.271, 19cm,
opr.intr.tw.                                                             60zł
93.Dubiecki Marjan-  Rys dziejów najnowszych od r.
1815  po  1875  z  krótkim  rzutem  oka  na  dzieje  lat
1876-1878. Wilno 1880, nakł. Józefa Zawadzkiego, s.
452, 23cm, opr. półskórek                                   100zł
94.Dyakowski Bohdan-  Z naszej przyrody. Obrazy z
życia zwierząt i roślin krajowych, z 24 chromolitogra-
fowanemi  tabl.(kolor.),  235  ryc.  W.1915,  Wyd.  M.
Arcta, s.568, 21cm, opr.intr.brosz.                      100zł
95.„Dziennik  Urzędowy  Województwa  Krakowskie-
go”- Kielce, 22cm, na papierze czerpanym 500zł/kpl.
R.1827,  kwartał  III(nr  26-39)+spis  przedmiotów
(współoprawne), łącznie s.522, opr.intr.brosz.  
96.Encyklopedya  handlowa.  W.1891,  „Gazeta  Han-
dlowa”, s.1032, 21cm, opr.intr.tw. (ładny egz.)  200zł
97.Feldman  Wilhelm-  Dzieje  polskiej  myśli  poli-
tycznej w okresie porozbiorowym (od końca XIX w. do
roku 1914). W.1920, Księg. F. Hoesicka, s.262, 22cm,
opr.intr.tw.(okł. naklejona)                                    50zł
98.Gałecki Antoni, Bytkowski Z., Chmielowski Piotr-
Charakterystyki literackie – Stefan Żeromski,  Stani-
sław  Przybyszewski,  Stanisław  Wyspiański,  L.1902,
Księg. H. Altenberga, s.180, 18cm, opr.intr.tw.     65zł
99.Gąsiorowski Wacław- Gawędy żołnierskie. Pokło-
sie  spóścizny  pamiętnikarskiej  napoleończyków,  oz-
dobione 112 repr. obrazów, portr.  i winiet sławnych
mistrzów. W.1905, Księg. K. Trepte, s.300(ubytek s.
tytuł.), 29cm, opr.oryg.tw. z naklejką                  300zł
100.Geniusz Mieczysław-  Co człowiek i Polak wie-
dzieć powinien. W.1920, Tow. Oświaty Narodowej, s.
55, 16cm, opr.oryg.brosz.                                      25zł

101.Hofmanowa z Tańskich Klementyna- Dzieła Kle-
mentyny z Tańskich Hofmanowéj. Red. Narcyza Żmi-
chowska. T.III (brak innych). W.1876, GiW, s.538, 20
cm, opr.oryg.brosz. (konieczna oprawa)             100zł
102.Hugo  Wiktor-  Rok  dziewięćdziesiąty  trzeci.  I
opowiadanie „Wojna domowa”. T.I-II. W.1898, Bibl.
Dzieł  Wyborowych,  s.t.I-  176,  II-  144,  18cm,  opr.
oryg.tw.                                                                 60zł
103.Illustrowana  historya  średniowieczna.  Wiedeń
(1894), nakł. Franciszka Bondego, 26cm    150zł/tom
-T.I. Nitman Karol J. prof.- Od wędrówki narodów aż
do wypraw krzyżowych, ok. 230 il. i  13 kart, s.449,
opr. półskórek,
-T.II.  Lityński  Michał,  Riszka  Robert-  Od wypraw
krzyżowych aż do czasów Renesansu, ok. 182 il., 16
kart., s.336, opr.oryg.tw. z wytłoczeniem.
104.Jarosław z Bratkowa- Grunwald. Album jubileu-
szowe, szkic historyczny. P.1910, Księg. Nakł. Z. Rze-
peckiego i S-ki, s.344+1k.złoż.(mapa), 19x29cm, opr.
oryg.tw. z pięknym wytłoczeniem i naklejką      250zł
105.Jordan Henryk dr- Nauka położnictwa dla użytku
położnych. Kr.1904, S-ka Wyd. Polska, s.444, 21cm,
opr.intr.tw.(obie okł. zachowane)                        120zł
106.Kaczkowska M.-  Krótki  rys historyi  Polski.  W.
1906,  nakł.  „Czytelni  Ludowej”,  s.57,  18cm,  opr.
oryg.brosz.(ślady zalania)                                     20zł
107.Kaden-Bandrowski Juliusz- Mogiły. Lublin 1916,
nakł.  Wydz.  Narodowego  Lubelskiego,  s.70,  20cm,
opr.intr.brosz.                                                         30zł
108.Kalendarz  Legionistów  na  rok  1917.  L.(1916),
Lwowska Del. N.K.N., s.224, 23cm, opr.oryg.brosz.
(ubytek tylnej okł.)                                                80zł
109.Kisielewski  Zygmunt-  Krwawe  drogi.  Kr.1916,
nakł.  Centr.  Biura  Wyd.  N.K.N.,  s.127,  18cm,  opr.
oryg.brosz.                                                             60zł
110.Klocek (1)-  W.1903,  Bibl.  Samokształcenia,  22
cm, opr.intr.tw.                                                       70zł
a)Nałkowska Anna-  Zarys geografji  Królestwa Pol-
skiego z ogólnym rzutem oka na geografję  Europy,
s.174,
b)Niemojewski  Andrzej-  Stanisław Wyspiański.  Stu-
djum literackie, s.92,
c)Durkheim  Emil-  Próba  określenia  zjawisk  reli-
gijnych. Tłom. Stanisław Brzozowski, s.48,
d)„Biblioteka  Samokształcenia”.  Dwutygodnik-  R.
1903, nr 19, 24, łącznie s.253.
111.Koneczny  Feliks  dr-  Dzieje  Polski  za  Jagiel-
lonów. Kr.1903, Krak. Tow. Oświaty Ludowej, s.358,
22cm, opr. półskórek                                             80zł
112.Konopnicka Marya- 
a)Poezye. Serya czwarta (brak innych). W.1896, GiW,
s.381, 18cm, opr.intr.tw.                                        40zł
b)Wesołe chwile małych czytelników (wiersze), z 17
obrazkami H.Benneta. W.1889, nakł. M. Arcta, s.nlb.
42, 24cm, opr.oryg.tw.(kilka stron popisanych)    65zł
113.Korzon Tadeusz-  Historya  starożytna sposobem
elementarnym wyłożona, ze 110 rys., 3 map, planu i
tabl. synchronistycznej. W.1896, GiW, s.346+4(ma-



py), 21cm, opr.intr.tw.                                           65zł
114.Kraszewski  J.I.-  Polska w czasie  trzech rozbio-
rów 1771-1799. Studya do historyi ducha i obyczaju.
T.II. 1788-1791 (brak t.I, III), z 97 il. W.1902, GiW,
s.400 (brak s.401-425), 24cm, opr.oryg.tw.          80zł
115.Kremer Józef-  Listy z Krakowa. Wstępne zasady
estetyki i Dzieje artystycznéy fantazyi. T.I-II. W.1977,
nakł.  S.  Lewentala,  s.t.I-  411,  II-  315,  23cm,  opr.
półskórek                                                             120zł
116.Kubala L.-      W.1909, GiW (Bibl. Uniw. Lud. i
Młodzieży Szkoln.), 18cm, opr.oryg.brosz.   30zł/egz.
a)Bitwa pod Beresteczkiem. Szkice historyczne, s.95,
b)Oblężenie Zbaraża i pokój pod Zborowem, s.79.
117.Kubala L. dr-                             20cm, opr.intr.tw.
a)Szkice historyczne. Serya pierwsza, 5 ryc. Kr.1896,
Gebethner i S-ka, s.337                                         65zł
b)Wojna moskiewska r. 1654-1655 (Szkice historycz-
ne, serya III). W.1910, GiW, s.443                        80zł
118.Kulikowski  Stefan  red.-  Malarstwo  polskie  w
odbitkach barwnych.  Materiały do historji  sztuki  w
Polsce (T.I-II) (il. naklejone). W.(1908), GiW, łącznie
s.72+il.72, 36cm, opr.intr.tw.                               500zł
119.Kutrzeba  Stanisław-  Historya  ustroju  Polski  w
zarysie.  T.1.  Korona (brak  innych).  L.1917,  Księg.
Polska B. Połoniecki, s.214(ksero s.tytuł.), 19cm, opr.
oryg.tw.                                                                  70zł
120.Lam Jan-  Głowy do pozłoty. Wybór pism. T.I-IV
w 2 wol.  W.1899, Red. „Gazety Polskiej”,  s.wol.1-
156+155, 2- 156+155, 18cm, opr.intr.tw.napr.      60zł
121.Landmann Karol-  Napoleon I.  Przekł.  Jan Kle-
czyński. W.1905, GiW(Bibl. Tyg. Illustrowanego), s.
159, 18cm, opr.oryg.tw.                                         35zł
122.Leblanc  Maurycy-  Zbrodnia  w  zamku (Arsen
Lupin). Wilno 1910, nakł. „Kurjera Litewskiego”, s.
111, 20cm, opr.intr.tw.                                           40zł
123.Machzor czyli Modlitwy Izraelitów na wszystkie
święta.  Tekst  hebrajski  z  przekł.  polskim  Fabijana
Straucha.Cz.III-IV  (współoprawne).  W.1884,  Druk.
J.Goldmana, 19cm, opr. półskórek                 50zł/kpl.
-Cz.III. Jom Kipur. Modlitwa wieczorna, s.94,
-Cz.IV. Na Jom Kipur (Dzień odpustu) Modły poran-
ne, s.54+316.
124.Merwin Bertold dr- 
a)Legiony w boju. T.I(II Brygada w Karpatach 1914)-
II(II  Brygada na  Bukowinie  i  pograniczu  Besarabii
1915). Kr.1915, Centr. Biuro Wyd. N.K.N., s.t.I- 141,
II- 111, 19cm, opr.oryg.brosz.(blok luźny)  120zł/kpl.
b)Legiony w Karpatach 1914 (36 ryc. i fot.). Wiedeń
1915, Nacz. Kom. Narodowy, s.133, 18cm, opr.intr.
tw.(okł. zachowana)                                              75zł
125.Mestwin Jerzy- Legiony i sprawa polska. Zurych
1915 (ma exlibris Józefa Mikołajtisa), br.wyd., s.44,
18cm, opr.oryg.brosz.                                            30zł
126.Mościcki Henryk-  Generał Jasiński i powstanie
kościuszkowskie, ze 101 il.  W.1917, GiW, s.435, 24
cm, opr.intr.tw.                                                     200zł
127.Mysing Oskar-  Wróg Napoleona. Przekł. Topor.
T.I-II. W.1899, Bibl. Dzieł Wyborowych, s.t.I- 144,

II- 174, 18cm, opr.oryg.tw.                                    80zł
128.O dawnej  Polsce.  Dzieje  Narodu  Polskiego  od
czasów najdawniejszych do roku 1795-go,  z  obraz-
kami. (B.m.w.) 1915, Wyd. „Polonia”(Pol. Bibl. Na-
rodowa), s.47, 15cm, opr.oryg.brosz.                    25zł
129.Oppman Artur (Or-Ot)-  Pieśni o księciu Józefie.
W.1918,  GiW(Bibl.  Uniw.  Ludowych),  s.29,  19cm,
opr.oryg.brosz.                                                       20zł
130.Orzeszkowa Eliza-  ...I pieśń niech zapłacze, z 6
il. St. Bagieńskiego. W.1912, GiW, s.167, 20cm, opr.
oryg.tw.                                                                  25zł
131.Pawełek  Alojzy-  Gawędy  instruktorskie.  Zbiór
tematów przeznaczonych dla starszej młodzieży har-
cerskiej i kierowników (ma pieczątkę: ZHP I Drużyna
Skautów im. Eugeniusza Stasieckiego w Częstocho-
wie).  Kijów 1919, nakł.  W. Chojeckiego i  K. Jaro-
szyńskiego, s.96, 17cm, opr.intr.tw.                       60zł
132.Piątek  Jan-  Zasady  przyzwoitego  zachowania
uczniów szkół średnich. Wg Juliusza Wisnara, il. Wła-
dysław  Witwicki.  L.1913,  Tow.  Nauk.  Szkół  Wyż-
szych, s.46, 19cm, opr.oryg.brosz. (ładna)            40zł
133.Piłsudski Józef- Józef Piłsudski do swoich żołnie-
rzy.  Okolicznościowe  rozkazy  Józefa  Piłsudskiego.
L.1920,  Druk.  6-tej  Armji,  s.50,  15cm,  opr.intr.tw.
(okł. naklejona)                                                     25zł
134.Płońska K.  opr.-  Newroza rewolucyjna.  Wg dr-
ów Cabanés i L. Nassa. W.1906, Bibl. Dzieł Wybo-
rowych, s.154, 18cm, opr.oryg.tw.                        30zł
135.Pol  Wincenty-  Pieśń  o  ziemi  naszej.  W.1916,
GiW, s.59, 19cm, opr.oryg.brosz.                          20zł
136.Polkowski Ignacy ks.-  Żywot Mikołaja Koperni-
ka. Gniezno 1873, Druk. J.B. Langiego, s.356, 25cm,
opr.oryg.tw.                                                          150zł
137.Polniaszek Fr. por.-  O ustroju Państwa Polskie-
go.  W.1920, Gł.  Księg.  Wojskowa(Bibl.  Uniw. Żoł-
nierskiego), s.64, 16cm, opr.oryg.brosz.               20zł
138.Poniatowski Stanisław, Glayre Maurycy-  Kores-
pondencya dotycząca rozbiorów Polski. Wyd. Euge-
niusz Mottaz, przeł. Jadwiga z Chmielowskich Bara-
nowska, opr. Stanisław Krzemiński. Cz.I-II. W.1901,
Bibl. Dzieł. Wyborowych, s.cz.I- 168, II- 168, 18cm,
opr.oryg.tw.                                                            70zł
139.Próchnicki Franciszek-  Wzory poezyi i prozy do
użytku szkół średnich (wypisy). L.1906, Tow. Naucz.
Szkół Wyższych, s.496, 23cm, opr.oryg.tw.napr.  50zł
140.Przerwa-Tetmajer Kazimierz- Poezye (T.) VI. W.
1910, GiW, s.221, 16cm, opr. oryg.tw.                  25zł
141.Puzyrewski  A.K.  gen.  lejtenant-  Wojna  polsko-
ruska 1831, z 6 planami bitew ważniejszych. W.1899,
nakł. Maurycego Orgelbranda, s.474+IV, 30cm, opr.
intr.brosz.(nierozcięte)                                         450zł
142.Radliński Tadeusz- Pięć części świata pozaeuro-
pejskich (podręcznik geografji) dla seminarjów, bib-
ljotek  nauczycielskich  i  szkół  średnich.  Cz.II  (brak
innych),  ze  130  rys.  i  mapami.  W.1919,  Wyd.  M.
Arcta, s.208, 22cm, opr.intr.tw.(okł. naklejona)    35zł
143.Rellstab Ludwik-  Rok 1812. Powieść historycz-
na. T.II (brak t.I), z 6 il. W.1912, GiW(Ciekawe Po-



wieści), s.190, 20cm, opr.oryg.tw.                        35zł
144.Rutowski Tadeusz (zebrał)-  Rok 1863 w malar-
stwie  polskim.  L.(1918?),  H.  Altenberg,  s.VII+k.
63(repr.), 36cm, opr.oryg.tw.(do oprawy)           250zł
145.Rycharski Lucyan Tomasz-  Literatura polska w
historycznym  zarysie.  T.I-II  (współoprawne).  Kr.
1868,  nakł.  Księg.  J.M.  Himmelblaua,  s.319+380+
XLIX, 22cm, opr.intr.tw.                                     150zł
146.Rygier-Nałkowska  Zofia-  Książę.  Powieść.  W.
1907, GiW, s.298, 19cm, opr.intr.tw.                     40zł
147.Rzym Papieży,  zawiera:  Opis  kościołów  i  uro-
czystości kościelnych, muzeów watykańskich, dworu
papieskiego, zabytków starożytnych, arcydzieł sztuki,
pomników,  okolic  malowniczych  i  innych  ważniej-
szych przedmiotów Stolicy Piotrowej, z licznemi il.
(na s.przedtytuł. portret papieża Leona XIII). W.1896,
„Tygodnik Illustrowany” „Biesiada Literacka”, s.369,
34cm, opr.oryg.tw. z pięknym wytłoczeniem     500zł
148.Savine Albert- La Cour de Prusse sous Frédéric
– Guillaume Ier. Souvenirs de la Margrave (po fran-
cusku). Paris 1909, Louis-Michaud Ed., s.189, 18cm,
opr.intr.tw.                                                              60zł
149.Scherr  J.-  Z krwawych  dni  (Komuna  paryska).
Przeł. Z.K. W.1906, Bibl. Dzieł Wyborowych, s.131,
18cm, opr.oryg.tw.                                                 30zł
150.Schnür-Pepłowski  Stanisław-  „Jeszcze  Polska
nie  zginęła!”  Dzieje  legionów  polskich.  Opowieść
dziejowa z lat  1796-1806.  Kr.1897, S-ka Wyd. Pol-
ska, s.225, 21cm, opr.intr.tw.                                 80zł
151.Siemieński  Lucyan-  Dzieła.  T.I.  Varia  z  litera-
tury,  historyi,  archeologii  i  przyrody (brak  innych).
W.1881, nakł.  Józefa Ungra, s.305, 23cm, opr.oryg.
tw. z wytłoczeniem                                                45zł
152.Sierawski Napoleon-  Pamiętnik Napoleona Sie-
rawskiego oficera konnego pułku gwardyi za czasów
W. Ks. Konstantego. Przedm. prof. Stanisław Smolka.
L.1907, nakł. Gubrynowicza i Schmidta, s.332, 23cm,
opr.intr.tw.                                                            250zł
153.Sieroszewski Wacław-  Józef Piłsudski. Piotrków
1915, Dep. Wojsk. Nacz. Kom. Narodowego, s.86+1
k.złoż.mapa, 18cm, opr.intr.tw.                             50zł
154.Skeleton  H.P.  dr-  The  English  Commercial
Correspondent  with  German  Notes (po  angielsku).
London (1901?), Asher & Co., s.202, 22cm, opr.oryg.
tw. z pięknym wytłoczeniem                                 20zł
155.Smoleński Władysław- 
a)Dzieje narodu polskiego. Wykład popularny. Cz.II-
IV (brak cz.I).  W.1892, Bibl.  Dzieł  Wybor.,  s.cz.II-
160, III- 198, IV- 144, 18cm, opr.oryg.tw.  35zł/część
b)Kuźnica Kołłątajowska.  Studyum historyczne.  Kr.
1885, Gebethner i S-ka,s.202, 21cm,opr.intr.tw. 100zł
c)Szkoły historyczne w Polsce (główne kierunki po-
glądów na przeszłość). Przedm. Aleksander Rembow-
ski. W.1898, Bibl. Dzieł Wyborowych, s.160, 18cm,
opr.oryg.tw.                                                            30zł
156.Sokolnicki Michał-  Wojna polsko-rosyjska w ro-
ku 1831. P.1919, Wlkp. Księg. Nakł. K. Rzepeckiego,
s.363, 27cm, opr.intr.brosz.                                  150zł

157.Stalmach Paweł (zebrał)-  Księgi Rodu Słowiań-
skiego, 26 obr. Cieszyn 1889, C.K. Druk. Karola Pro-
chaski, s.247, 23cm, opr.intr.tw.(okł. zachowana) 90zł
158.Szajnocha Karol-
a)Dzieła Karola Szajnochy. T.I,  III, IV, IX, X (brak
t.II, V-VIII), W.1876-1878, nakł. Józefa Ungra, s.t.I-
348, III- 418, IV- 337, IX- 305, X- 426, 21cm, opr.
intr.tw.                                                            45zł/tom
b)Matka  Jagiellonów;  Brody  krzyżackie.  W.1911,
nakł. „Ziarna”, s.98, 13cm, opr.oryg.tw.               35zł
c)Szkice  historyczne.  T.IV  (brak  innych).  L.1901,
„Słowo Polskie”, s.298, 23cm, opr.intr.tw.           65zł
159.(Szczepański Alfred) Prawdzic Żegota-  Illustro-
wana  historya  starożytna.  T.IV.  Rzym  od  drugiej
wojny punickiej aż do początku wędrówki ludów. Wg
wydaw. Spamera, ok. 150 il., 20 kart (brak innych).
Wiedeń (1901?), nakł. Franciszka Bondego, s.302, 25
cm, opr. półskórek                                                 35zł
160.Szujski Józef- Dzieje Polski podług ostatnich ba-
dań. T.IV. Królowie wolno obrani. Cz.II.  R. 1668 do
1795 (brak innych).  L.1866,  nakł.  Karola Wilda,  s.
752, 23cm, opr.intr.tw.                                         200zł
161.Śliwiński Artur- 
a)Hetman  Żółkiewski,  z  9  rys.  W.1920,  Wyd.  M.
Arcta, s.263, 21cm, opr.intr.tw.                             60zł
b)Powstanie  listopadowe.  Kr.(1911),  S-ka  Nakł.
„Książka”, s.197, 21cm, opr.oryg.tw.                   80zł
c)Powstanie styczniowe, z 12 portr. W.1919, Wyd. M.
Arcta, s.245, 21cm, opr.intr.tw.                             60zł
162.Tatomir L.- Dzieje Polski, z 10 mapami i tabl. ge-
nealogicznymi. W.1898, Księg. Teodora Paprockiego
i S-ki, s.367+tabl.9, 22cm, opr.intr.tw.                120zł
163.Tetmajer Kazimierz- Na Skalnem Podhalu. Obra-
zy Leon Wyczółkowski, rys. Włodzimierz Konieczny.
Kr.1914,  S-ka  Nakł.  „Książka”,  s.448,  22cm,  opr.
oryg.tw. (stan b. ładny)                                     1000zł
164.Tokarz Wacław dr (zebrał)- Legiony na polu wal-
ki.  Działania pierwszego pułku Legionów na lewym
brzegu Wisły w sierpniu i wrześniu 1914 r. Relacye
uczestników. Piotrków 1916, Wyd. Dep. Wojsk. NKN
s.233, 21cm, opr.intr.tw.                                      150zł
165.Tokarzewski  Szymon-  Siedem  lat  katorgi.  Pa-
miętniki  1846-1857  r. W.1918,  GiW,  s.240,  19cm,
opr. intr.tw.                                                            80zł
166.Twain  Mark-  Wartogłowy  Wilson.  Powieść.
Przekł.  M.G.  W.1896,  Red.  „Tygodnika  Mód i  Po-
wieści”, s.360, 18cm, opr.intr.tw.                          35zł
167.Ustawa Postępowania Karnego tymczasowo obo-
wiązująca w Królestwie Polskim. W.1917, Dep. Spra-
wiedliwości (Tymcz. Rady Stanu Kr. Pol.), s.160+IV,
24cm, opr.oryg.brosz.                                            80zł
168.Verne Juliusz-  Pisma, W.1901, GiW, 18cm.  
-T.I.Podróż naokoło świata w80-ciu dniach, z 4 ryc.,
s.278, opr.oryg.tw.napr.                                  30zł/egz.
-T.VI.Gwiazda  Południa.  Przekł.  R.G.,  z  il.,  s.251
(ubytek s.tytuł.), opr.intr.tw.
169.Wawel. Przeszłości skarbnica siedziba Piastów i
Jagiellonów. Wg obrazów Stanisława Tondosa i Woj-



ciecha Kossaka,  wstęp Kazimierz Bartoszewicz. Kr.
(1910?), Wyd. Salonu Malarzy Pol., s.12+XX kart z
naklejonymi repr. kolor., 29cm, opr.oryg.tw.       250zł
170.Wiek  XIX.  Sto  lat  myśli  polskiej.  Życiorysy,
streszczenia,  wyjątki.  T.VI  (brak  innych).  W.1911,
GiW, s.483(ksero s.tytuł.), 23cm, opr.intr.tw.        35zł
171.Wiszniewski Michał- Podróż do Włoch, Sycylii i
Malty. T.I-II. W.1848, nakł. S. Orgelbranda, s.t.I- 315,
II- 376, 21cm, opr. półskórek(do naprawy)        150zł
172.Wolff Christian von- Vernünfftige Gedancken von
den Würckungen der Natur (STARODRUK po nie-
miecku  gotykiem,  na  papierze  żeberkowym).  Halle
1723, Renger,  s.736+2 kart.złoż.tabl.(ksero kolor.  s.
tytuł.), 17cm, opr.intr.tw. (do naprawy)               100zł
173.Wódz Polski  Walczącej  Józef  Piłsudski.  B.m.w.
1916, br.wyd., s.16, 14cm, opr.oryg.brosz.           40zł
174.Wybicki Józef- Pamiętniki Józefa Wybickiego se-
natora wojewody Królestwa Polskiego. Przedm. Hen-
ryk Mościcki.  T.I-II.  W.1905,  GiW(Tyg. Illustrowa-
ny), s.t.I- 151, II- 134, 18cm, opr.oryg.tw.            80zł
175.Wysłouchowa  Marya-  Za  wolność  i  lud.  Opo-
wiadania  z  lat  1861-1864.  L.1913,  „Kurjer  Lwow-
ski”, s.95+nlb.32(il.), 18cm, opr.intr.tw.               65zł
176.Wysocki Józef-  Pamiętniki generała Wysockiego
z czasów kampanii węgierskiej, (z il.). W.1899, Bibl.
Dzieł Wyborowych, s.160, 18cm, opr.oryg.tw.     60zł
177.Zacharyasiewicz Jan- Zakopane skarby. Powieść.
Przedm. Teodor Jeske-Choiński. W.(1897, Bibl. Dzieł
Wyborowych), s.152, 19cm, opr.intr.tw.                45zł
178.Zbiór praw, instrukcyi  i  przepisów obowiązują-
cych dla prywatnego przemysłu górniczego w guber-
niach  Królestwa  Polskiego.  Dąbrowa  1899,  Wyd.
Rady Zjazdu przemysłowców górniczych Kr. Pol., s.
477, 25cm, opr.oryg.tw.                                       150zł
179.Zorjan E.-  Przez zasługi do Korony.  Opowiada-
nie z czasów Jana Sobieskiego. L.1912, Tow. im. P.
Skargi, s.55, 20cm, opr.oryg.tw.(brak przed.okł.) 20zł
180.Żeleńska Wanda- Horoskop. Pamiętnik, ze skarb-
ca poezyi polskiej  (antologia - sztambuch, z odręcz-
nymi wpisami). Kr.1900, (nakł. Autora), s.730, 20cm,
opr.oryg.tw.                                                            80zł

KSIĄŻKI I WYDAWNICTWA Z LAT 1921-1950

181.A-Z M. Arcta Nowoczesna encyklopedia ilustro-
wana. W.(1937?), M. Arct, kolumn 1902, 25cm, opr.
oryg.tw.napr.                                                          80zł
182.Album pieśni żołnierza polskiego 1915-1925 (bez
nut, ma pieczątkę: Pamiątka dziesięciolecia Żołnierza
Polskiego na cześć Koła Warszawskiego Zw. Inwa-
lidów Wojennych RP). (W.1925?), Druk W. Majcher-
ta, s.44, 15x23cm, opr.oryg.brosz.                         45zł
183.Aleksander  o.-  Przewodnik  po  Jasnej  Górze.
Cz.1936,  nakł.  OO.  Paulinów  s.80,  16cm,  opr.
oryg.brosz.                                                             45zł
184.Andersen- Bajki. Opr. na nowo Witold Zecheter,
il. Jerzy Karolak. Kr.1946, Wyd. M. Kot., s.265, 21
cm, opr.oryg.tw.                                                     40zł
185.Andersen Nexö Marcin- Ditta (cz.III) Grzech

(brak  cz.I-II,  IV-V).  Przeł.  Józef  Mondschein  (ma
pieczątkę z bibl. wojskowej w Brześciu). W.(1935?),
TEM, s.220, 19cm, opr.intr.tw.                              20zł
186.Andrejew Leonidas- Opowieść o siedmiu powie-
szonych.  Przeł.  Władysław  Broniewski.  W.(1925?),
Bibl.  Groszowa,  s.139,  17cm,  opr.oryg.tw.  (mały
ubytek przedniej okł.)                                           40zł
187.Arct  Bohdan-  W  pogoni  za  Luftwaffe.  Polscy
myśliwcy  w  pustyniach  Tunisu.  Wr.1946,  Wyd.  M.
Arcta, s.111, 21cm, opr.intr.tw.                             80zł
188.Askenazy Szymon- Gdańsk a Polska. W.(1922?),
GiW, s.207, 25cm, opr.intr.tw.                               80zł
189.Benoist-Méchin- Niemcy i armia niemiecka 1918
-1938.  (T.I)  (t.II  wtedy  nie  wydano).  Przeł.  Stefan
Skarżynski. W.(1938?), „Rój”, s.333, 24cm, opr.oryg.
brosz.napr.                                                            100zł
190.Bieniasz  Józef-  W  puszczy  nad  Salatrukiem.
Powieść. Kr.(1939?), Krak. Tow. Wyd., s.234, 22cm,
opr.oryg.brosz.                                                       60zł
191.Bigay-Mianowska Aleksandra- Robinson Kruzoe.
Wg Daniela Defoe, rys. Walter Paget. Kr.1946, Księg.
St. Kamińskiego, s.237, 21cm, opr.oryg.brosz.     40zł
192.Bohaterom  narodowym  w  hołdzie.  Tym,  którzy
odeszli… L.1936, Wyd. „Polski Niepodległej”, s.297,
29cm, opr.oryg.tw.napr.                                       500zł
193.Bonaparte.  Opowieść  wiarusów  polskich  o
cesarzu.  Przedm.  Tadeusz  Nittman.  L.1923,  Wyd.
Polskie, s.143, 19cm, opr.intr.tw.                          50zł
194.Burdecki  Feliks  dr-  Opanowanie  materii  czyli
Książka  o  zdobyczach  polskiej  nauki  w  dziedzinie
chemii  i  fizyki,  astronomii  i  geofizyki,  o  polskich
wynalazcach i inżynierach oraz o polskich pionierach
lotnictwa  (zawiera  fot.  naklejone).  W.(1937),  Wyd.
M. Arcta, s.187, 20cm, opr.intr.tw.                        80zł
195.Burnett Frances Hodgson- Tajemniczy ogród. Po-
wieść  dla  młodzieży.  Tłum.  Jadwiga  Włodarkiewi-
czowa, z 8 il. W. Sołowijówny. W.1927, GiW, s.294,
21cm, opr.oryg.tw.(blok luźny)                             40zł
196.Chérel A.G.- Nauka niemieckiego szybko, łatwo i
przyjemnie.  Przeł.  dr  Anna Rowak,  z  licznymi il.  i
czytankami. W.(1938), Księg. G. Dorn, s.381, 18cm,
opr.oryg.brosz.(brak przedniej okł.)                     25zł
197.Choromański Michał-  Zazdrość i medycyna. Po-
wieść. W.1933, GiW, s.323, 19cm, opr.intr.tw.     60zł
198.Cuda Polski (seria)-           P., Wyd. Polskie R.
Wegner, 21cm, opr.intr.tw.                            75zł/egz.
a)Łopalewski Tadeusz-  Miedzy Niemnem a Dźwiną.
Ziemia Wileńska i Nowogrodzka. Przedm. Aleksander
Prystor. (1938), s.234,
b)Morcinek Gustaw-  Śląsk=Silesia (po polsku i  an-
gielsku,  współoprawne).  Przedm.  Eugenjusz  Kwiat-
kowski. (1933),s.181+111,opr.oryg.brosz.(do oprawy)
c)Ossendowski F. Antoni-  Huculszczyzna. Gorgany i
Czarnohora. (1936),s.229(ksero s.tytuł.), opr.oryg.tw.
d)Ossendowski  F.  Antoni-  Karpaty  i  Podkarpacie.
(1939), s.258,
e)Smoleński Jerzy- Morze i Pomorze. (1928), s.172.
199.(Cywiński Stanisław, Wąsowicz Henryk)- Bazyli-



ka Wileńska. (Wilno, 1931?), Wyd. Kom. Ratowania
Bazyliki Wileńskiej, s.55, 23cm, opr.oryg.brosz.  45zł
200.d’Esme Jean- Dusza puszczy. Romans. Przekł.
J.S.  T.I-II  (współoprawne).  W.(1926),  Wyd.  Z.  Ru-
czyńskiego(Bibl.  Nowości  Literackich),  s.116+127,
18cm, opr.intr.tw.                                                   30zł
201.Dell  E.M.-  Czarny rycerz.  Powieść.  Przekł.  Ja-
nina Zawisza-Krasucka. W.1933, Powsz. S-ka Wyd.
„Płomień”, s.308, 19cm, opr.intr.tw.                     25zł
202.Der  Krieg  1914/19  in  Wort  und  Bild.  Dritter
Band (brak innych, po niemiecku gotykiem). Berlin
(1921?),  Deutsches  Verlaghaus  Song  &  Co.,  s.952
(dużo il.), 31cm, opr.oryg.tw. z naklejką             150zł
203.Der Sieg in Polen.  Heraus gegeben vom Ober-
kommando  der  Wehrmacht  in  Berbindung  mit  dem
Aufklarungsdents  der  SA.  Przedm.  Generalfeldmar-
schall Keitel (po niemiecku gotykiem). Berlin 1940,
Verlag  Wilhelm  Andermann,  s.174+1k.złoż.(mapa),
24cm, opr.oryg.tw.                                               100zł
204.Doroziński Jan-  Zarys psychologji elementarnej.
Podręcznik  do  użytku  szkolnego  i  prywatnego.  Kr.
1925, nakł. Autora, s.147, 24cm, opr.oryg.brosz. 15zł
205.(Drzewiecki Jan)-  Dzięki komu i czemu zwycię-
żyliśmy w 1920 r.? W.1936, Wojsk. Inst.  Naukowo-
Ośw., s.43, 17cm, opr.oryg.brosz.                         40zł
206.27 pułk  piechoty  w dniu  swego 10-lecia  1918-
1928 (jednodniówka). Cz.1929, Druk. M. Arct, s.29+
nlb.10, 29cm, opr.intr.brosz.(okł. zachowana)    150zł
207.Dubiecki Marjan-  Romuald Traugutt i jego dyk-
tatura  podczas  powstania  styczniowego  1863-1864.
P.1924,  Fiszer  i  Majewski,  s.208,  25cm,  opr.oryg.
brosz.                                                                     50zł
208.Dumas  Aleksander-  Hrabia  Monte  Christo.  W.
1947, KiW, s.587, 22cm, opr.intr.tw.                     45zł
209.Dzwonkowski Włodzimierz prof. opr.-  Polska w
krajobrazie i zabytkach. (T.I, brak innych). W.1930,
Wyd. T. Złotnickiego, s.XLVII+312(dużo fot.), 34cm,
opr.oryg.tw.(do oprawy)                                      800zł
210.Foch  Ferdynand-  Pamiętniki  1914-1918.  T.II
(brak t.I). Przekł. Otton Laskowski. W.1931, Wyd. J.
Morkowicza, s.415, 24cm, opr.oryg.tw.                60zł
211.Frenzel Konrad dr- Velhagen & Klasings Grosser
Volks-Atlas (po niemiecku). Bielefeld 1936, V&K, s.
39+92(mapy)+112, 33cm, opr.oryg.tw.                 75zł
212.Gaetner Henryk dr, Łempicki Stanisław dr-  Służ
państwu. T.I. Szlakiem bohaterów, z licznemi il. (brak
innych).  L.1932,  nakł.  K.S.  Jakubowskiego,  s.503,
23cm, opr.oryg.tw.                                                 80zł
213.Gebert B., Gebertowa G.-  Opowiadania z dzie-
jów ojczystych dla niższych klas szkół średnich. Cz.I-
II.  L.1929, Książnica-Atlas,  s.cz.I-  142, II-  168, 20
cm, opr.oryg.brosz.                                      35zł/część
214.„Genjusz  Niepodległości”.  Rocznik  1935-  L.,
„Straż Polska”, s.200, 31cm, opr.oryg.tw.napr.   200zł
215.Gralikowski  Cz.-  Mydło  z  odpadków.  Kr.1941,
„Radź sam sobie”, s.48, 17cm, opr.oryg.brosz.     30zł
216.Grochowska Wanda- Z Ojczystej niwy. Wiązanka
myśli i wspomnień (wiersze). W.1936, Wyd. SS. Lore-

tanek, s.192, 20cm, opr.intr.tw.(okł. zachowana)  60zł
217.Hartleb  Kazimierz-  Kultura  Polski  od  zarania
dziejów po dni ostatnie. Przedm. Jan Lechoń. New
York (1945), Roy Publ.,s.349, 22cm,opr.oryg.tw. 80zł
218.Henning-Michaelis  E.  de-  W  zamęcie („Burzy
dziejowej”  cz.  trzecia).  Przyczynek  do  historji  for-
macyj polskich w Rosji 1917-1918. W.1929, GiW, s.
190, 19cm, opr.intr.brosz.                                     45zł
219.Hincza Stefan dr-  Pierwszy Żołnierz Odrodzonej
Polski (J. Piłsudski), z 34 il. i 4 mapami. K.1931, Pol.
Inst.  Wyd.,  s.424+3k.złoż.mapy,  24cm,  opr.oryg.tw.
(nowe wyklejki) z wytłoczeniem (twarz JP)       150zł
220.Historja sztuki.  T.I-II.  W.1934,  Wyd.  M. Arcta,
łącznie s.1249, opr.oryg.tw.                         250zł/kpl.
-T.I. Hamann Ryszard-  Dzieje sztuki od epoki staro-
chrześcijańskiej  do  czasów  obecnych.  Tłum.  Mie-
czysław Wallis,
-T.II. Walicki M., Starzyński J.- Dzieje sztuki polskiej.
221.Hławiczka Karol, Lachman Wacław-  I zanućmy
pieśń wesoło… (śpiewnik+nuty). W.(1937?), GiW, s.
77, 20cm, opr.oryg.brosz.                                      30zł
222.Hołówko  Tadeusz-  Prezydent  Gabrjel  Naruto-
wicz  (życie  i  działalność).  Przedm. Artur  Śliwiński.
W.1924, skł. gł. Księg. E. Wende i S-ka, s.220, 19cm,
opr.intr.tw.                                                              60zł
223.Horak  A.-  Edward  Śmigły-Rydz  generalny  ins-
pektor sił zbrojnych i naczelny wódz, przed i podczas
kampanii wrześniowej. Przedm. Płk. J. Narbutt. Łódź
1945, „Książka”, s.45, 22cm, opr.oryg.brosz.       40zł
224.Janik L.A.- Skarbnica wiedzy. Podręcznik chemi-
czno-techniczny  do  fabrykacji  artykułów  pierwszej
potrzeby dla chemików, drogerzystów, fabrykantów i
wszystkich  interesujących  się  tanią  fabrykacją.
Zawiera  3000  przepisów  niezbędnych  dla  każdego
domu,  kupca,  rzemieślnika  i  rolnika.  W.1936,  Bibl.
Dzieł Naukowych, s.646, 24cm, opr.intr.tw.       200zł
225.Jaworski Franciszek- O szarym Lwowie. Przedm.
Ludwik  Finkel,  z  18  ryc.  L.(1925?),  H.  Altenberg
(Bibl. Historyczna Altenberga), s.245, 24cm, opr.intr.
tw.(obie okł. zachowane)                                      85zł
226.Jezierski Edmund-               W.1934, opr.oryg.tw. 
a)Bronisław  Pieracki.  Generał  brygady,  minister
spraw  wewnętrznych,  poseł  na  Sejm,  żołnierz,  mąż
stanu,  człowiek.  Inst.  Prop.  Państwowo-Twórczej,
s.126, 19cm                                                           60zł
b)Stefan Batory. Il. H. Nowina-Czerny, Xawery Koź-
miński. Wyd. St. Cukrowskiego, s.311, 25cm    150zł
227.Jeżewski Kazimierz opr.-  Wioski i  ogniska koś-
ciuszkowskie.  Gospodarczy  i  społeczno-wychowaw-
czy program działalności Towarzystwa Gniazd Siero-
cych i Wiosek Kościuszkowskich. W.1946, TGSiWK,
s.63, 21cm, opr.oryg.brosz.                                   25zł
228.Józef Piłsudski i jego Legjony w muzyce i pieśni.
Red.  Mateusz  Gliński  (nr  specjalny  miesięcznika
„Muzyka”  nr  127-9).  W.(1935?),  s.62,  25cm,  opr.
oryg.brosz.                                                             75zł
229.Juszczak  K.W.(Kazimierz  Wawrzyniec)-  Szla-
kiem jeńców z Turkiestanu do niepodległej Polski.



Polska Siła Zbrojna na krańcach Chin, Persji i Afga-
nistanu. P.1928, „Dom Rzemieślniczy”, s.283(ksero s.
tytuł.), 23cm, opr.intr.tw.                                       80zł
230.Kaden-Bandrowski  Juljusz-  Pod  Belwederem
(drzeworyty Atelier Girs-Barcz). W.1936, Gł. Księg.
Wojsk., s.82, 24cm, opr.oryg.tw.(wypłowiała)      80zł
231.Kalendarz Illustrowany „Polska Zmartwychwsta-
ła” na 1921 rok. W.(1921), S. Nesterowicz i S-ka, s.
160, 29cm, opr.oryg.brosz.(brak tylnej okł.)         40zł
232.Kalendarz  Światowego Związku Polaków z  Za-
granicy  na  rok  1938.  Red.  Witold  Zembrzuski.  W.
(1938), ŚZPzZ, s.540, 24cm, opr.oryg.brosz.       70zł
233.Kisielewska Julja- W służbie Ojczyzny. Pogadan-
ki  historyczne  dla  IV oddziału,  z  18  ryc.  W.1926,
GiW, s.206, 19cm, opr.intr.brosz.                          35zł
234.Klocek (2)-                   W.1925, E. Wende i S-ka,
17cm, opr.intr.tw.                                                   60zł
a)Tetmajer Kazimierz- Waterloo. Powieść, s.167,
b)Przerwa-Tetmajer Kazimierz- Gra fal, s.170,
c)Dumas Aleksander syn- Dama Kameljowa, s.239.
235.Kocowski  Bronisław  dr-  Wyprawa  Tatarów  na
Węgry przez Polskę w 1594 r. Lublin 1948, TN KUL,
s.70, 22cm, opr.oryg.brosz.(nierozcięte)               30zł
236.Kołodziejczyk Stanisław- Podręcznik harcerstwa
Związku Narodowego Polskiego w Północnej Amery-
ce. Chicago 1932, nakł. Zw. Narodowego Pol., s.544,
19cm, opr.oryg.tw. z wytłoczeniem                     350zł
237.Koneczny Feliks dr-  Tadeusz Kościuszko. Życie,
czyny, duch. Na setną rocznicę zgonu Naczelnika. P.
1922, Wlkp. Księg. Nakł. K. Rzepeckiego, s.403, 27
cm, opr.oryg.tw.                                                   150zł
238.Konopczyński  Władysław-  Dzieje Polski  nowo-
żytnej. T.I-II. W.1936, GiW, s.t.I- 437, II- 459, 24cm,
opr.intr.tw.                                                    150zł/kpl.
239.Konopnicka Marya-                                40zł/egz.
a)Poezye.  Opr.  Jan  Czubek.  T.II  (brak  innych).  W.
(1921?), GiW, s.331, 19cm, opr.intr.tw.,
b)To książeczka osobliwa (wiersze). Rys. Antoni Ga-
wiński.  W.1934,  Wyd.  M.  Arcta,  s.63,  20cm,  opr.
oryg.tw.(b.ładny stan).
240.Konstytucja  Rzeczypospolitej  Polskiej  z  dn.  23
marca 1935 r. Uwagi wstępne, tekst, skorowidz. W.
1935, F. Hoesick, s.90, 17cm, opr.oryg.brosz.      25zł
241.Korpus Ochrony Pogranicza. W drugą rocznicę
objęcia służby na granicach Rzeczypospolitej  1925-
1926. (W.1926), KOP, s.64+VIII(ksero kolor. s.tytuł. i
obu okładek), 30cm, opr.intr.brosz.                       75zł
242.Król  E.  ks.  dr-  Ziemia  Święta.  Przewodnik  dla
pielgrzymów (także:  Ateny  i  Konstantynopol).  Kr.
1936,  br.wyd.,  s.217+1k.złoż.mapa,  18cm,  opr.intr.
brosz.(okł. zachowana)                                          45zł
243.Krzyżanowskaja (Rochester) J.W.-  Eliksir życia.
T.I-II (+współoprawne:  Magowie. T.I-II). W.(1925?),
skł.gł.  Stow.  Prac.  Księgarskich,  s.144+140+125
+128, 17cm, opr.intr.tw.                                        75zł
244.Kubala Ludwik- L., Księg. H. Altenberga, 24cm,
opr.oryg.brosz.                                             150zł/egz.
a)Jerzy Ossoliński (t.I z „Dzieł”), s.511,

b)Stanisław Orzechowski  i  wpływ jego na rozwój i
upadek Reformacyi w Polsce, z 46 il. („Nauka i Sztu-
ka”), s.103.
245.Kudelka Ferdynand- Bitwa pod Kirholmem, Wy-
dał por. Otton Laskowski. W.1921, Gł. Księg. Wojsk.,
s.63+1k.złoż.(plan), 17cm, opr.oryg.brosz.           30zł
246.Kukiel Maryan dr- Dzieje wojska polskiego w do-
bie napoleońskiej 1795-1815. Cz.II. 1812-1815 (brak
cz.I), z 8 planami i mapami. W.(1921?), E. Wende i
S-ka, s.255, 23cm, opr.intr.tw.                               80zł
247.Kuraś  Stanisław ks.-  O naszych księżach.  Czy-
tania i przykłady. Cz.1930, br.wyd., s.67, 17cm, opr.
oryg.brosz.                                                             25zł
248.Kutrzeba Stanisław-  Polska współczesna. Trud i
wartość  Państwa  Polskiego.  Kr.1926,  Tow.  Szkoły
Ludowej, s.137, 20cm, opr.intr.tw.                        60zł
249.Kwapiński  Jan-  Organizacja  Bojowa.  Katorga,
rewolucja rosyjska. Z moich wspomnień 1905-1919.
Przedm.  I.  Daszyński.  W.1928,  Księg.  Robotnicza,
s.82(brak s.83-92), 21cm, opr.oryg.brosz.napr.     30zł
250.„Legjon”.  Czasopismo  Związku  Legjonistów
Polskich.- W., w nr s.36-46, 30cm
R.1931, nr 1/2, 4 (współopr.), opr.intr.brosz. 40zł/kpl.
R.1932, nr 1/3, 4/5, 6, 7/8, 11/12, opr.brosz.    10zł/nr
251.Lepecki Mieczysław B.- 
a)Józef  Piłsudski  na  Syberji. W.1936,  Gł.  Księg.
Wojsk., s.227, 42cm, opr.oryg.tw.(waga 5 kg)    500zł
b)Od Sybiru do Belwederu (fragmenty z życia mar-
szałka  Piłsudskiego).  W.1938,  „Bibl.  Polska”,  s.72,
19cm, opr.oryg.brosz.(ślady zalania)                     75zł
c)Z marszałkiem Piłsudskim w Egipcie (egz.  ma nr
875). W.1938, „Rój”,s.184, 21cm,opr.oryg.brosz. 75zł
252.Limanowski Bolesław dr- Stanisław Worcell. Ży-
ciorys, z 7 ryc. Kr.(1930?), „Książka”, s.414, 23cm,
opr.intr.tw.                                                              90zł
253.Lipiński Wacław-
a)Szlakiem I  Brygady.  Dziennik  żołnierski.  W.1935,
Gł.Księg. Wojskowa, s.605+1k.złoż.mapa, 25cm, opr.
intr.tw.                                                                  150zł
b)Wojna  polska  rok  1919-1920,  z  4  il.  W.(1933?),
GiW (Polska i świat współczesny), s.59, 17cm, opr.
oryg.tw.                                                                  30zł
c)Wśród Lwowskich Orląt, z 13 rys. W.1927, Wojsk.
Inst.  Naukowo-Wyd.,  s.132,  21cm,  opr.oryg.brosz.
(brak tylnej okł.)                                                    60zł
254.Lloyd  George  Dawid-  Wspomnienia  wojenne.
T.I. (brak innych). W.1938, „Rój”, s.374, 23cm, opr.
intr.tw.(okł. zachowana)                                        70zł
255.Lössnitzer  Ernst-  Grosses  Deutsches  Kochbuch
der seinem und guten Bürgerlichen Küche (książka
kucharska po niemiecku, gotykiem). Leipzig (1932?),
Heinrich Killinger, s.587, 24cm, opr.oryg.tw.       65zł
256.Łoziński Władysław- Prawem i lewem. Obyczaje
na Czerwonej Rusi w pierwszej połowie XVII wieku.
T.I-II,  z 35+48 ryc. L.1931, Księg. Gubrynowicza i
Syna, s.t.I- 426, II- 507, 24cm, opr.oryg.brosz.   400zł
257.M. Arcta Słownik wyrazów obcych. 33000 wyra-
zów, wyrażeń i przysłów cudzoziemskich. W.1947,



Wyd. M. Arcta, s.408, 22cm, opr.intr.tw.               30zł
258.Makarewiczowa Róża- Przepisy praktyczne ciast
drożdżowych, tortów, ciastek, cukierków, lodów i li-
kierów. L.(1925?),Księg. Polska Połonieckiego, s.223
20cm, opr.oryg.tw. z obrazkiem(b. ładny stan)     75zł
259.Makuszyński Kornel- 18cm, opr.intr.tw. 30zł/egz.
a)Pieśń o Ojczyźnie (poemat). W.1928, GiW, s.203,
b)Radosne i smutne. W.1922, „Bibl. Nowości”, s.160.
260.Maria  Immakulata  s.-  Błogosławiona  Kinga.
Opole  1949,  Wyd.  św.  Krzyża,  s.114,  18cm,  opr.
oryg.brosz.                                                             35zł
261.Marynowski Zdzisław por.-  Ćwiczenia przeciw-
gazowe w obrazach (142 rys.).  Przedm. Walery Ja-
siński. W.1928, Wyd. Szkoły Gazowej, s.158, 20cm,
opr.oryg.brosz.(brak tylnej okł.)                            70zł
262.Maszyński Piotr-  Polski śpiewnik szkolny. Zbiór
ćwiczeń  i  pieśni  wraz  z  teorją (+nuty).  W.(1925?),
GiW, s.142, 20cm, opr.oryg.brosz.                        30zł
263.May  Karol-  Karawana  niewolników.  Powieść
podróżnicza,  z  il.  (T.2,  brak  innych).  L.(1930?),
„Przez  Lądy  i  Morza”,  s.518(ksero  s.tytuł.),  21cm,
opr.oryg.tw.                                                            45zł
264.Mazurek  Stanisław-  Balonem  do  stratosfery.
Przedm. gen. L. Barbecki, 22 il., wykresy. W.(1938?),
26 L.O.P.P., s.209, 21cm, opr.oryg.brosz.              70zł
265.Meissner  Janusz-  Szkoła  Orląt.  Powieść.  W.
1930, „Rój”, s.288, 19cm, opr.intr.tw.                   40zł
266.Meissner  Tadeusz  kpt.-  Dookoła  świata  na
„Darze Pomorza”, z 47 ryc. L.1936, Książnica-Atlas,
s.210, 22cm, opr.oryg.brosz.napr.                          45zł
267.Mischke  Tadeusz  Adam-  „Enualla”.  Gawędy  i
bajeczki  dla  dorosłych (dot.  Tatr).  (Kr.).1938,  nakł.
Z.O.S.I.M., s.207, 21cm, opr.intr.tw.                     65zł
268.Młodnicka  Wanda-  Historia  dziadka  do  orze-
chów, podług Aleksandra Dumasa, z 138 drzewory-
tami P. Bertalla. Kr.1947, Księg. Polska B. Połoniec-
kiego, s.190, 24cm, opr.oryg.brosz.                       25zł
269.Montgomery  L.M.-  Ania  z  Avonlea.  Przeł.  R.
Bernsteinowa. W.1927, Wyd. M. Arcta, s.262, 20cm,
opr.oryg.tw.(blok luźny)                                        40zł
270.„Morze” Organ  Ligi  Morskiej  i  Kolonjalnej
(miesięcznik)- W., w nr s.32, 28cm, opr.brosz.  5zł/nr
R.1932, nr 5, 6, 7/8, 9, 10,
R.1933, nr 2, 5, 6, 11,
R.1934, nr 3, 4, 5, 6, 7, 8/9, 10, 11, 12,
R.1935, nr 1, 2, 3, 4, 5, 7, 8/9, 10, 11, 12,
R.1936, nr 1, 2, 4, 5, 8, 9, 10, 11, 12,
R.1937, nr 1, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12,
R.1938, nr 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12,
R.1939, nr 1, 2, 3, 5, 6, 7, 8.
271.Mościcki  Henryk prof.,  Cynarski  Jan-  Historja
powszechna.  (T.)  IV.  Rewolucja  francuska,  wojny
napoleońskie,  święte  przymierze.  W.1933,  Kultura  i
Wiedza, s.678, 25cm, opr.oryg.tw. z szyldzikami 85zł
272.Mościcki  Henryk,  Dzwonkowski  Włodzimierz
red.- Parlament Rzeczypospolitej Polskiej 1919-1927.
W.1928, Druk. Narodowa, s.375+LXVIII(fot.), 35cm,
opr.oryg.tw.(do naprawy)                                    400zł

273.Muszkowski Jan-  Życie książki. W.1936, NK, s.
346(brak s.191/192, 333/334), 20cm, opr.intr.tw. 20zł
274.„Myśl  Niepodległa” (tygodnik)-  W.,  Andrzej
Niemojewski, 21cm, opr.intr.tw.                          600zł
R.1920, nr 480-552(3 I- 25 XII)+spis treści (współo-
prawne),  łącznie s.986(ubytek s.1/2,  ubytek połowy
stron z nr 480).
275.„Niepodległość”. Czasopismo poświęcone dzie-
jom polskich walk wyzwoleńczych w dobie popow-
staniowej- W., Inst. Badania Najn. Historii Polski, 24
cm, opr.intr.tw.                                             150zł/tom
R.1930, T. II, s.384,
R.1932, T.VI, s.320(ksero s.tytuł.).
276.Niewiadomska Cecylja-  Legendy, podania i ob-
razki historyczne. (Cz.) XVII.  Powstanie 1863 r. W.
(1922?),  GiW(Bibl.  Młodz.  Szkolnej),  s.77,  21cm,
opr.oryg.brosz.                                                       25zł
277.Norwid  Cyprjan-  Dzieła.  Wydał  Tadeusz  Pini
(t.V  Bibljoteki  Poetów  Polskich).  W.1934,  „Parnas
Polski”, s.648, 25cm, opr.oryg.tw.                       150zł
278.Nowakowski Zygmunt-  Wymarsz (dot. I Bryga-
dy).  Kr.1937,  Tow.  Szkoły  Ludowej,  s.161,  18cm,
opr.oryg.brosz.                                                       50zł
279.O  Królewnie  Śnieżyczce.  Il.  Józefa  Piątkówna
(BRAK w bibliografiach). Kr.(1923?), Wyd. Polonia,
s.nlb.11(il. kolor.), 12x17cm, opr.oryg.brosz.       50zł
280.Opieński Henryk-            opr.oryg.tw.    60zł/egz.
a)Chopin (Nauka i Sztuka), z 74 il. L.(1930?), Wyd.
Tow. Naucz. Szkół Wyższych, s.139, 25cm,
b)Ignacy  Jan  Paderewski,  z  17  il.  W.(1928),  GiW
(Bibl. Muzyczna), s.80(ksero s.tytuł.), 19cm.
281.Oppman Artur (Or-Ot)- 
a)Pan  Tadeusz.  Il.  kolor.  Witold  Kalicki.  W.1947,
Wyd. E. Kuthana, s.110, 24cm, opr.oryg.tw.       120zł
b)Służba  poety (wiersze).  Wyd.  pośmiertne  przyg.
Antoni Bogusławski. W.(1931?), Gł. Księg. Wojsko-
wa, s.80, 25cm, opr.oryg.brosz.napr.                     80zł
282.Oppman Edmund dr- Wodzowie Polski. Szlakami
chwały oręża polskiego. W.1935, In.Prop.Państ.Twór-
czej, s.374, 24cm, opr.intr.tw.(okł. naklejona)       80zł
283.Orczy bar.(onowa)-  Angelita.  Przekł.  Esden. W.
(1935?), Wyd. „Unja”, s.256, 19cm, opr.intr.tw.   40zł
284.Orliński  Bolesław  kpt.  pilot-  Moje  wrażenia  z
lotu  do  Tokio.  L.1938,  Państw.  Wyd.  Książ.  Szkol-
nych, s.108, 21cm, opr.intr.tw.                               60zł
285.Parandowski Jan-                           opr.oryg.brosz.
a)Dwie  wiosny.  P.1946,  Wlkp.  Księg.  Wyd.,  s.174,
22cm                                                                      60zł
b)Mitologja. Wierzenia i podania Greków i Rzymian.
L.1924, Księg. H. Altenberga, s.252, 26cm, (do opra-
wy)                                                                         25zł
286.Paszkowski  Kazimierz-  RAF  contra  Luftwaffe.
Bitwa o Anglię, z licznymi oryg. il. Łódź 1946, Księg.
St. Jamiołkowski, s.191, 20cm, opr.intr.tw.           50zł
287.„Peowiak”  (miesięcznik)-  W.,  Zw.  Peowiaków,
w nr s.36, 30cm, (współoprawne), opr.intr.tw. 
-Wol.1- R.1930, nr 1 + R.1931, nr 1-3, 5-9 + R.1932,
nr 1-10 + R.1933, nr 1, 2/3, 7/8-12              150zł/wol.



-Wol.2-  R.1930,  nr  1  +  R.1931,  nr  1-3,  6,  8,  9  +
R.1932, nr 1-10 + R.1933, nr 1-2/3, 7/8-12.
288.Piernikarczyk Józef- Historja górnictwa i hutnic-
twa na Górnym Śląsku.  (T.I-II).  K.1933-1936, nakł.
Śl. Zw. Akademickiego, s.t.I- 474, II- 448, 25cm, opr.
oryg.tw.                                                                540zł
289.Piłsudski Józef-  18cm, opr.intr.tw.         40zł/egz.
a)Pisma  wybrane.  Wybór  Kazimierz  Kosiński.  W.
1932, Wyd. Kwartalnika „Zrąb”, s.271+VIII,
b)Ulina  Mała,  z  il.  i  2  mapami.  W.(1934?),  GiW
(Polska i Świat Współczesny), s.119+1k.złoż.mapa. 
290.Pini Tadeusz-  Krasiński.  Życie  i  twórczość,  z 8
portr. P.(1928), Wyd. Polskie R. Wegner, s.288, 24cm,
opr.intr.tw.(okł. zachowana)                                  90zł
291.Plivier Theodor- Cesarz odszedł generałowie zo-
stali  (U  źródeł  tragedii  Niemiec).  Przekł.  Tadeusz
Błudowski. W.1933, Księg. M. Fruchtmana, s.361, 20
cm, opr.intr.tw.(okł. zachowana)                           35zł
292.„Płomyczek”. Tygodnik dla Młodszych Dzieci.-
W., NK, w nr s.16, 25cm, opr.oryg.brosz.          5zł/nr
R.24(1945-46), nr 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12,
13,
R.25(1946-47), nr 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 14,
15, 16, 17, 18, 19/20,
R.26(1947-48), nr 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12,
13, 14, 15, 16, 18, 19, 20,
R.27(1948-49), nr 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13,
15, 16, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24.
293.„Płomyk” (tygodnik)- W., NK, w nr s.30, 25cm,
opr.oryg.brosz.                                                    5zł/nr
R.25(1946-47), nr 1, 2, 5, 6, 7, 11, 15, 17, 18, 19/20,
R.26(1947-48), nr 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 12, 13, 14, 15,
16, 17, 18, 19, 20,
R.28(1949-50), nr 2, 5, 7, 14, 15, 
R.29(1950-51), nr 3, 9, 14, 21, 22, 24, 27, 29, 31, 36,
37, 38, 39.
294.Podhorska-Okołów Stefania- Św. Wojciech a Pol-
ska  w  950  rocznicę  Męczeństwa.  Cz.1947,  Druk.
Państw. Nr 1, s.30, 15cm, opr.oryg.brosz.            15zł
295.Poraj Koźmiński Karol-  Z ułanami Beliny 1914-
1916. W.1928, Druk. M.S.Wojsk., s.239, 21cm, opr.
oryg.brosz.                                                            80zł
296.Posadzy Ludwik dr- Poglądy pedagogiczne Ada-
ma Mickiewicza. P.1938, KśW, s.383, 20cm, opr.intr.
tw.(obie okł. zachowane)                                       40zł
297.Praktyczny  kucharz  warszawski  zawierający
1503 przepisy różnych potraw oraz pieczenia ciast,
sporządzania zapasów spiżarnianych. W.1923, Księg.
F. Hoesicka, s.602+XIII, 19cm, opr.oryg.tw.      150zł
298.Pranziński L.,  Ulrich A.-  W marszu i  w bitwie.
Szlakiem powstańców  wielkopolskich  1914-1920.  P.
1939, KśW, s.231, 25cm, opr.intr.tw.                  150zł
299.Prawda o Katyniu (art. W. Wasilewskiej, płk. L.
Bukojemskiego-Nałęcza,  chor.  M.  Klimczaka,  G.
Buttlowa,  J.  Daviesa).  Kr.1945,  Woj.  Urząd  Inf.  i
Prop., s.40, 22cm, opr.oryg.brosz.                         30zł
300.Prawo górnicze.  Przepisy wykonawcze i  związ-
kowe. Kr.1937, Księg. Powszechna(Bibl. Tekstów

Ustaw), s.213, 16cm, opr.oryg.tw.                         30zł
301.Przewodnik po Ziemi Świętej.  Jerozolima 1934,
nakł.  Kustodji  Ziemi  Świętej,  s.355,  17cm,  opr.
oryg.tw.                                                                  80zł
302.Przyborowski Walery- Bitwa pod Raszynem. Po-
wieść historyczna dla  młodzieży,  z 6 ryc.  K. Gors-
kiego. W.1925, GiW, s.187, 18cm, opr.oryg.tw.(ładny
egz.)                                                                       45zł
303.Pruszyński M.-  W Tobruku, Narwiku i w Moski-
cie. W.1948, „Panteon”, s.334, 21cm, opr.intr.tw. 25zł
304.Pyżalski  O.L.-  Droga dziecięctwa duchownego.
Rozmyślania  na  wszystkie  dni  roku.  Cz.I-II  (współ-
oprawne). Kielce 1928, Druk. św. Józefa, s.346+378,
18cm, opr.intr.tw.                                                   80zł
305.Ravensteins  Rad  u.  Autokarte  Nr  35.  Leignitz
(Niemiecka mapa samochodowa) (Skala) 1:300 000.
Frankfurt  am  Main  (1930?),  Ludwig  Ravenstein,
złoż. do 22cm, (podklejona płótnem)                    70zł
306.Reyman Edmund Jan dr red. nacz.- Encyklopedja
nauk politycznych (zagadnienia społeczne, polityczne
i gospodarcze). T.I-III. W.1936, „Bibl. Polska”, s.t.I-
1006, II- 859, III- 1010, 28cm, opr.oryg.tw.        300zł
307.Reymont  Władysław  St.-  Z  ziemi  chełmskiej.
Wrażenia i notatki. W.1936, GiW(Bibl. Uniw. Ludo-
wych), s.108, 18cm, opr.oryg.brosz.                     30zł
308.Reutt Marya-  Z dziejów pogańskiej Litwy. Opo-
wiadania  historyczne  dla  młodzieży.  Wajdewutis,
Mindowe, Gedymin, Dwaj bracia (Kiejstut i Olgierd).
W.(1925?),  E.  Wende  i  S-ka,  s.247,  21cm,  opr.
oryg.tw.                                                                  70zł
309.Rodler Othmar L.- Krakau. Ein Bildbuch (album
fot. po niemiecku). Krakau 1944, Buchverlag Deuts-
cher Osten GMBH, s.127, 31cm, opr.oryg.tw.    200zł
310.Rodziewiczówna Marya-      opr.intr.tw. 40zł/egz.
a)Dewajtis.  Powieść  współczesna.  W.(1925?),  GiW,
s.347, 19cm,
b)Niedobitowski  z  granicznego  bastjonu.  L.1926,
Wyd. Polskie, s.173,19cm.
311.Romer Eugeniusz-                     30cm, opr.intr.tw.
a)Atlas Polski Współczesnej. Zeszyt I (brak innych).
L.1923, Atlas, k.złoż.14(mapy)                             45zł
b)Powszechny  atlas  geograficzny,  ze  skorowidzem
nazw. L.(1937, na s.tytuł.1934), Książnica-Atlas, s.35
+57k.złoż.(mapy)(ksero s.tytuł.), opr.napr.           70zł
312.Rønberg  Jerzy-  Katarzyna  Sforza.  Tygrysica  z
Forli. Powieść historyczna z czasów Borgjów. Przeł.
Józefa Zangowa. P.(1932?), Pol. Tow. Przyj. Książki,
20cm, do oprawy(blok luźny)                        30zł/kpl.
-(Powieść I): Madonna, s.192 (brak s.193-224),
-Powieść II: Bohaterka, s.248.
313.Rostworowski Stanisław podpor. leg.pol.- Szablą
i piórem. Kr.1916, Centr. Biuro Wyd. N.K.N., s.146,
21cm, opr.intr.tw.                                                   70zł
314.Rómmel Juljusz gen.- Wspomnienia z bojów Ka-
walerji. W.1934, GiW(Polska i Świat Współczesny),
s.83, 18cm, opr.oryg.tw.                                        50zł
315.Rydzewska Nina- Godzina „W” (powieść o pow-
staniu warszawskim). W.1948, „Książka”, s.198, 21



cm, opr.intr.tw.                                                       20zł
316.Sołtykow M.- Bracia Gołowlowy (Judaszek). Po-
wieść. Przekł. L. Belmont. T.I-II (współoprawne). W.
(1925?), Bibl. Groszowa, s.160+86, 17cm, opr.oryg.
brosz.napr.                                                              30zł
317.Samouczek polsko-niemiecki. Praktyczny przewo-
dnik do nauczenia się w krótkim czasie języka niemie-
ckiego. Bielitz-Ost (Biala) (1941?), Verlag Josef Jur-
czyk, s.188, 17cm, opr.intr.tw.                               45zł
318.Sawicki Ludomir- Geografja dla IV stopnia sied-
mioklasowej szkoły powszechnej, z 51 ryc. Kr.1921,
nakł. „Dziedzictwa”, s.94, 19cm, opr.intr.tw.        35zł
319.Schlee  Paul  prof.-  Debes-Schlee  Schlesischer
Schulatlas. Grosse Ausgabe in 124 Kart (po niemiec-
ku).  Leipzig  1932,  Verlag  H.Wgner  &  E.Debes,  s.
116, 28cm, opr.oryg.tw.                                         40zł
320.Sieroszewski  Wacław-  Józef  Piłsudski.  L.1938,
Państw.  Wyd.  Książ.  Szkolnych,  s.51,  18cm,  opr.
oryg.brosz.                                                             30zł
321.Sieroszewski  Wacław red.  (i  inni)-  Idea i  czyn
Józefa  Piłsudskiego.  W.1934,  Bibl.  Dzieł  Nauko-
wych, s.284, 28cm, opr.oryg.tw.napr.                  250zł
322.Składkowski  Sławoj-  Strzępy  meldunków.  W.
1936, Inst. Badań Najn. Historji Polski, s.573, 23cm,
opr.intr.tw.                                                            100zł
323.Słoński Edward-                        17cm, opr.intr.tw.
a)Ta,  co  nie  zginęła…  Wybór  wierszy  o  Polsce,  o
wojnie  i  o  żołnierzach.  W.(1925?),  Tow.  Wyd.
„Ignis”, s.202                                                         45zł
b)W więzieniu. W.1925, Bibl. Domu Polskiego, s.122,
(okł. zachowana)                                                   25zł
324.Słowacki Juljusz-  Urywki z pamiętnika i wybór
listów. Wydał Manfred Kridl. W.(1922), GiW, s.257
(ksero s.tytuł.), opr.intr.tw.(okł. zachowana)         15zł
325.Smoleński Władysław- Dzieje narodu polskiego.
W.1921, GiW, s.603, 21cm, opr.intr.tw.                 45zł
326.Sokołowski  Jan-  Orzeł  król  ptaków.  W.1947,
„Wiedza”, s.56, 16cm, opr.intr.tw.                         25zł
327.Spalding  A.W.  prof.-  Miłość,  narzeczeństwo  i
małżeństwo. W.1935, Pol. Dom Nakład., s.48, 20cm,
opr.oryg.brosz.napr.                                               45zł
328.Staich Tadeusz- Deszcz za oknem (wiersze, na s.
przedtytuł.  odręczna dedykacja Autora z  1943).  Kr.
1939, nakł. Autora, s.96, 21cm, opr.oryg.brosz.    80zł
329.Stöckl A. dr, Weingärtner J. dr- Historja filozofji
w zarysie.  Przekł.  ks.  Franciszek  Kwiatkowski.  Kr.
1928,Wyd. Ks.Jezuitów,s.518, 25cm,opr.oryg.tw. 35zł
330.Stpiczyński  Wojciech-  Krwawy,  pracowity  Cud
1920 roku. W.1930, Tow. Wyd. im. M. Reja, s.90, 20
cm, opr.oryg.brosz.                                                60zł
331.Strug  Andrzej-  Odznaka  za  wierną  służbę.  W.
(1921?), Bibl. Groszowa, s.156, 17cm, opr.intr.brosz.
(okł. zachowana) (piękny egz.)                             25zł
332.Suchodolski  Bogdan-  Ideały  kultury  a  prądy
społeczne. Wypisy z dzieł myślicieli polskich XIX i XX
wieku,  z  16  portr.  W.1935,  NK,  s.519,  21cm,  opr.
oryg.tw.                                                                  80zł
333.Sylwester Antoni-               21cm, opr.oryg.brosz.

a)Kalendarz powstańczy na rok 1949.  K.(1948),  26
Zw. Weteranów Powstań Śl., s.293                        80zł
b)O okrętach i dalekich podróżach. Il. Al. Krakowski.
P.1947, Wyd. Zachodnie(Życie i przygoda), s.87  30zł
334.Sypowski  Franciszek-  Piękno  dusz  i  życia.  Kr.
1933, nakł. Autora, s.109, 20cm, opr.oryg.brosz.  35zł
335.Szczerbowski Adam- Współczesna poezja polska
1915-1935.  Antologia  poetycka.  W.,  Zamość  1936,
Koło Miłośn. Książki, s.208, 21cm, opr.intr.tw.    80zł
336.Szelągowski Adam-  Dzieje powszechne w zary-
sie. Podręcznik do nauki historji na stopniu wyższym
szkół średnich. Cz.IV. Okres nowoczesny, z 62 ryc.
(brak innych). W.(1925?), Wyd. M. Arcta, s.256, 22
cm, opr.intr.tw.                                                       45zł
337.Szkandera  Józef  red.-  Kalendarz  skarbowy  na
1936 rok.  W.1936, Stow. Urzędników Skarb. RP, s.
CXXVII(o J. Piłsudskim)+865+XLVIII(reklamy), 24
cm, opr.oryg.brosz.                                              100zł
338.Śmigły Rydz Edward gen.-  Byście o sile nie za-
pomnieli.  Rozkazy,  artykuły,  mowy  1904-1936.  L.
1936,Książnica-Atlas,s.308,21cm,opr.oryg.brosz.55zł
339.Święcicki Marek- With the Red Devils at Arnhem
(po angielsku). London 1945, Maxlove Publ., s.91, 19
cm, opr.oryg.tw.                                                   100zł
340.Taubenschlag  Rafał  dr,  Kozubski  Włodzimierz
dr- Historia i instytucje rzymskiego prawa prywatne-
go. W.1945, GiW, s.240, 21cm, opr.intr.tw.           50zł
341.Teslar Józef Andrzej- Marszałek Edward Śmigły-
Rydz. Życiorys. L.1938, Państw. Wyd. Ks. Szkolnych,
s.109, 20cm, opr.oryg.tw.                                       75zł
342.Tharand Jérome i  Jean-  Gdy Izrael  jest  królem
(powieść). Przeł. Stanisław Kozicki. P.1923, „Eos”, s.
318, 19cm, opr.intr.tw.                                           30zł
343.3Pułk Piechoty Legjonów. W dwudziestą rocznicę
1914-30.IX.1934.  Jarosław  1934,  nakł.  ZG  „Koła
Trzeciaków”,  s.83,  28cm,  opr.oryg.brosz.(ubytek  na
rogu s.1-22).                                                         150zł
344.Tuwim Juljan- Czary i czarty polskie oraz wypisy
czarnoksięskie. W.1925, „Bibl. Polska”, s.217, 23cm,
opr.oryg.brosz.(ubytek tylnej okł.)                        80zł
345.Umiński Władysław-  Młody jeniec indyjski. Po-
wieść na tle życia myśliwskiego. Podług Pajekena. W.
1938, Wyd. M. Arcta, s.158, 17cm, opr.intr.tw.     60zł
346.Verdiani Carlo-  O malarstwie toskańskim epoki
Odrodzenia. W.1937, (Kom. Polonia-Italia), s.208, 20
cm, opr.intr.tw.                                                       30zł
347.„Walka” (tygodnik)- W., red. T. Wieniawa-Dłu-
goszowski, w nr s.16, 23cm, opr.intr.tw.             150zł
R.II(1925), nr 1-33(1 VIII) (współoprawne).
348.Wańkowicz Melchior-  Szczenięce  lata.  W.1935,
„Rój”, s.252, 19cm, opr.intr.tw.(okł. naklejona)    60zł
349.Wasylewski Stanisław-      P., Wyd. Polskie R.
Wegner, opr.oryg.brosz., 19cm                      35zł/egz.
a)Bardzo przyjemne miasto. (1935), s.283.
b)Na końcu języka. (1930), s.200.
350.Weryho  Marja-  Jak  to  bywa…  Powiastki  dla
dzieci. Il. Molly Bukowska. Zamość 1931, Wyd. Z.
Pomarańskiego, s.53, 23cm, opr.oryg.tw.              35zł



351.„Wiarus”. Organ Korpusu Podoficerów Zawodo-
wych  Wojska  Lądowego,  Marynarki  Wojennej  i
Korpusu Ochrony Pogranicza- W., w nr s.20, 31cm,
opr.intr.tw.                                             700zł/rocznik
R.3(1932), nr 1-26,27-52+spis rzeczy(współoprawne)
R.4(1933), nr 1-26,27-53+spis rzeczy(współoprawne)
352.Wielopolska M.J.- Więzienne drogi Komendanta.
Gdańsk, Szpandawa, Wesel, Magdeburg (o J. Piłsuds-
kim).  W.1935,  Gł.  Księg.  Wojskowa,  s.257,  20cm,
opr.intr.brosz.                                                         45zł
353.Wierzyński  Kazimierz-  Utwory  zebrane (wier-
sze).  W.1933,  Wyd. J.  Przeworskiego,  s.408,  17cm,
opr.intr.tw.                                                              80zł
354.Windakiewicz S.- Adam Mickiewicz. Życie i dzie-
ła. Kr.1935, GiW, s.298, 20cm, opr.intr.tw.           40zł
355.Witkiewicz  Stanisław  (ojciec)-  Testament.
Wyjątki z listów do siostry VIII 1914-VIII 1915. Wyd.
Marja  Witkiewiczówna.  Kr.1922,  Kr.  S-ka Wyd.,  s.
64, 18cm, opr.intr.brosz.                                        45zł
356.Zaruski Marjusz-                     W., Wyd. M. Arcta
a)Na bezdrożach tatrzańskich. Wycieczki, wrażenia i
opisy. 1923, s.179, 24cm, opr.oryg.brosz.           100zł
b)Na morzach dalekich. Kartki  z  pamiętnika mary-
narza Polaka, z il. Autora. 1929, s.231(ksero s.tytuł.),
22cm, opr.oryg.tw.napr.                                         50zł
357.Zaruski Mariusz gen.- Z harcerzami na „Zawiszy
Czarnym” (egz.  ma  nr  2704).  L.1937,  Książnica-
Atlas, s.126, 20cm, opr.intr.tw.                              35zł
358.Zawada Roman-  Opowieści  żołnierskie  o gene-
rale Śmigłym. W.1936, Gł. Księg. Wojskowa, s.127,
25cm, opr.oryg.tw.                                               120zł
359.Zgon  i  pogrzeb  Ks.  Kardynała  dr  Augusta
Hlonda Prymasa Polski (cegiełka na odbudowę kate-
dry św. Jana) (album fot.). W.1949, Rada Prym. Od-
budowy Kościołów Warszawy,  s.nlb.24,  28cm,  opr.
oryg.brosz.                                                             45zł
360.Zielony talizman. Reportaże z dziejów Pierwszej
Samodzielnej  Kompanii  Commando  1942-1944.  No
10 Commando 6th Troop. Bologna 1946, br.wyd., s.
184, 25cm, opr.intr.tw.(obie okł. zachowane)      250zł
361.Ziemia  kielecka  w  hołdzie  Marszałkowi  Polski
(E.  Śmigłemu  Rydzowi).  Jednodniówka.  Kielce,
1937,  druk.  Jana  Łęskiego,  s.36,  31cm,  opr.oryg.
brosz.(ubytek tylnej okł.)                                    150zł
362.Zjazd Przemysłowy Ziem Odzyskanych. Wrocław,
Jelenia Góra 27-29 VIII 1945. (W.1945), Min. Prze-
mysłu, s.95, 30cm, opr.oryg.brosz.                       60zł
363.„Żołnierz Legionów”- W., Zw. Legionistów Pol.,
w nr s.66, 29cm, opr.oryg.brosz.                     15zł/nr
R.I(1937), nr 1, 2, 3.
364.„Żołnierz Legionów i P.O.W.” (miesięcznik)- W.,
Zw.  Legionistów,  Zw.  Peowiaków,  w nr  s.159-336,
26cm, opr.oryg.brosz.                                       40zł/nr
R.III(1939), nr 1/2, 3/4.
365.„Żołnierz  Polski” (tygodnik)-  W.,  red.  Artur
Oppman, w nr s.20, 28cm, opr.oryg.tw.(wydawnicza) 
R.IV(1922), nr 1-52/53 (współoprawne)             250zł
366.„Żołnierz Polski”. Tygodnik Ilustrowany. Organ

Ministerstwa  Obrony  Narodowej-  W.,  Gł.  Zarząd
Pol.-Wych. WP, w nr s.24, 35cm, opr.intr.tw. 
R.1947, nr 1(64)-16(79) (współoprawne)           100zł
367.Żukiewicz Konstanty Marja o.- Matka Boska Gi-
delska. Miejsce-Piastowe 1929, Wyd. OO. Dominika-
nów w Gidlach, s.161, 17cm, opr.intr.tw.              45zł
368.Żulińska Barbara s.- Dla Ciebie Polsko. Obrazki
z  życia  Tadeusza  Żulińskiego (Romana  Barskiego).
L.1938,  Państw.  Wyd.  Książek Szkolnych,  s.82,  18
cm, opr. oryg.brosz.                                               30zł
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369.Architektura  (temat)-  W.,  Arkady,  17cm,  opr.
brosz.                                                             25zł/egz.
a)Kucza-Kuczyński Konrad-  Czwarty wymiar archi-
tektury miasta. 1982, s.151,
b)Lebiediew J.S.- Architektura i bionika. 1983, s.199.
370.Arski  Stefan-  Targowica  leży  nad  Atlantykiem.
W.1952, KiW, s.108, 20cm, opr.brosz.                  25zł
371.Baranowski  Bohdan-  Polskie  młynarstwo.  Wr.
1977, Oss.(Polskie Rzemiosło i Polski Przemysł), s.
143+fot.110, 19x22cm, opr.tw.+obw.                    45zł
372.Baschwitz Kurt-  Czarownice. Dzieje procesów o
czary.  Przeł.  Tadeusz  Zabłudowski.  W.1971,  PWN,
s.433, 21cm, opr.brosz.                                          70zł
373.Bednarek Irena opr.-  Kulisy wielkiej  zbrodni (o
dojściu do władzy Hitlera i zbrodniach niemieckich w
czasie II wojny). K.1963, „Śląsk”, s.387, 21cm, opr.
brosz.+obw.                                                           25zł
374.Berezowska Maja- Rysunki i akwarele (I książka
Autorki  po  wyjściu  z  Auschwitz).  W.1958,  Wyd.
„Polonia”, s.87, 23x24cm, opr.tw.+obw.               60zł
375.Bielska-Tworkowska  Leokadia-  Lublin.  Kraj-
obrazy i  zabytki (album fot.).  W.1954, Wyd. „Sztu-
ka”, s.18+fot.74, 25cm, opr.tw.+obw.                   30zł
376.Brocki  Zygmunt,  Subzda  Władysław-  Polskie
Wybrzeże (album fot.).  Na 10-lecie PRL i 500-lecie
powrotu  Pomorza  Gdańskiego.  W.1954,  SiT,  s.202,
29cm, opr.tw.+obw.                                               70zł
377.Brzechwa Jan- Pchła szachrajka. Il. Irena Kucz-
borska. W.1957, Cz., s.nlb.30, 18cm, opr.tw.        20zł
378.Cieszyński Adam ks. opr.- Mała historia biblijna.
Dzieje Bożego Zbawienia. Il. D. Skawińska-Osikow-
ska. K.1971, KśJacka, s.96, 21cm, opr.intr.tw.      10zł
379.Czapliński  Czesław-  Saga  rodu  Styków=The
Styka  Family  Saga (po  polsku  i  angielsku,  dużo
repr.).  New York 1988, Bicentennial Publ.  Corp., s.
202, 22x28cm, opr.brosz.                                     150zł
380.Dobrowolski  Kazimierz  A.  red.-  Ptaki  Europy.
Przewodnik  terenowy.  W.1982,  PWN,  s.291+tabl.
kolor.96, 21cm, opr.tw.+obw.                                40zł
381.Garliński  Józef-  Politycy  i  żołnierze.  Londyn
1968,  Polska  Fund.  Kulturalna,  s.320,  20cm,  opr.
brosz.                                                                     60zł
382.Gdy byliśmy literą P. Wspomnienia wywiezionych
na przymusowe  roboty  do  III  Rzeszy.  Wybór  Zofia
Bigorajska,  Władysława Pietruczuk-Kurkiewiczowa.
W.1968, LSW, s.523, 22cm, opr.tw.                      25zł



383.Giżycki  Jerzy-  Z szachami  przez  wieki  i  kraje.
W.1984, SiT, s.379, 21cm, opr.tw.(brak obw.)       75zł
384.Honczar Ołeś- Tauria. Tłum. Czesław Jastrzębiec
Kozłowski. W.1955, Cz., s.377, 20cm, opr.brosz. 15zł
385.Instrukcje obsługi-           W., „Wema”, opr.brosz.
a)Domowa  automatyczna  maszyna  do  szycia  „Pre-
dom-Łucznik” kl. 437, 438.1974,s.55, 20cm 15zł/kpl.
b)Elektryczny  komplet  napędowy  domowej  maszyny
do szycia TUR-2 typ KN-4. 1971, s.nlb.20, 11cm.
386.Janowski  Al.-  Wycieczki  po  kraju.  (T.)  I-IV
(współoprawne) (reprint wyd. z 1900-1903). W.1989,
WAiF, s.114+151+110+125, 19cm, opr.tw.           80zł
387.Januszewska  Hanna-  Rękopis  pani  Fabulickiej.
Il.  J.M. Szancer.  W.1958,  NK, s.175, 25cm, opr.tw.
+obw.                                                                     45zł
388.Jaros Stefan-  Krajobrazy Polski i ich pierwotne
fragmenty.  W.1954,  Budownictwo i  Architektura,  s.
503+1k.złoż.mapa, 25cm, opr.tw.                          45zł
389.Jeżewski  Bohdan  o.-  Polski  Londyn=Polish
guide  to  London  1976 (księga  adresowa  polskich
instytucji). London 1976, The Poles Abroad, s.128+
1k.złoż.(plan miasta), 19cm, opr.brosz.                 25zł
390.Kamiński Aleksander-                             25zł/egz.
a)Andrzej  Małkowski.  W.  1979,  PAX,  s.132,  20cm,
opr.brosz.+obw.,   
b)Kamienie  na  szaniec  (zawiera  fot.).  Stalinogród
1956, „Śląsk”, s.168, 21cm, opr.intr.brosz.
391.Koenig Jerzy (wybór)-  Antologia dramatu (pol-
skiego).  T.I-II.  W.1976, PIW, s.t.I-  473, II-  404, 18
cm, opr.brosz.                                                        50zł
392.Kossak-Szczucka Zofia- Pożoga. Wspomnienia z
Wołynia 1917-1919.  K.1990, KśJacka,  s.305, 20cm,
opr.brosz.                                                               25zł
393.Kowecki  Jerzy-  Tadeusz  Kościuszko.  W.1960,
PZWS(Bibl. Historyczna), s.59, 21cm,opr.brosz. 20zł
394.Kozakiewicz Mikołaj-  O miłości prawie wszyst-
ko. W.1973, LSW, s.255+fot.99, 20cm,opr.brosz. 20zł
395.Kozłowski Eligiusz opr.-  Wspomnienia chłopów
powstańców 1863 roku.  Kr.1983, WL, s.285, 20cm,
opr.brosz.                                                               30zł
396.Lisiewicz  Paweł  Maria-  Bezimienni.  Z  dziejów
wywiadu Armii Krajowej. W.1987, IWZZ, s.280, 21
cm, opr.brosz.                                                        20zł
397.Mackiewicz Stanisław (Cat)-  Lata nadziei 17 IX
1939-5 VII 1945 (reprint wyd. z 1945). W.1990, Wyd.
Głos, s.216, 21cm, opr.brosz.                                25zł
398.Mały  słownik  pisarzy  angielskich  i  amerykań-
skich. W.1971, WP, s.543, 20cm, opr.tw.+obw.(ubytek
obw.)                                                                      25zł
399.Marjańska  Ludmiła-  Pierwsze  śniegi,  pierwsze
wiosny (na s.przedtytuł. odręczna dedykacja Autorki
z 1987 r.). W.1985, NK, s.3008, 21cm, opr.brosz. 50zł
400.Mercier  Jacques-  Dwadzieścia  wieków  historii
Watykanu (od św.  Piotra do Jana Pawła II).  Przeł.
Jerzy Pieńkos. W.1986, PAX, s.424, 21cm, opr.brosz.
+obw.                                                                     20zł
401.Montgomery Lucy Maud- Il.  Bogdan Zieleniec.
W., NK, 21cm, opr.tw.+obw. (ładne egz.)     90zł/kpl.

a)Ania z Zielonego Wzgórza; Ania z Avonlea. 1967,
s.562,
b)Ania na uniwersytecie; Wymarzony do  Ani. 1972,
s.504,
c)Dolina Tęczy; Rilla ze Złotego Brzegu. 1974, s.478.
402.„Morze” (miesięcznik)- W., Wyd. Komunikacyj-
ne, w nr s.32, 34cm, opr.brosz.                          5zł/nr
R.1954, nr 10,                           R.1957, nr 8, 12,
R.1959, nr (Dni Morza).
403.„Niepodległość” Czasopismo poświęcone najno-
wszym dziejom Polski- Londyn, Inst. J. Piłsudskiego
R.1962, t. 7, s.299, 22cm, opr.brosz.                     25zł
404.Pieroni  Piero-  Wielcy  wodzowie  Indian.  Tłum.
Olga  Nowakowska,  il.  z  wyd.  włoskiego.  W.1970,
NK, s.172, 26cm, opr.tw. (brak obw.)                   45zł
405.Piłsudska Aleksandra-  Wspomnienia (egz. ma nr
350 z nakł. 1000 egz.). Londyn 1985, Inst. J. Piłsud-
skiego, s.390, 21cm, opr.tw.                                  70zł
406.Pobóg-Malinowski Władysław- Najnowsza histo-
ria polityczna Polski 1864-1945. T.1-3 (reprint wyd. z
1953-1960). W.1990, KAW, s.t.1- 398+23(indeks), 2-
665+27, 910+35, 21cm, opr.tw.+obw.                  55zł
407.Popiołek  Kazimierz-  Śląsk  w oczach okupanta.
K.1960, „Śląsk”, s.257, 24cm, opr.intr.tw.            40zł
408.Przymanowski  Janusz-  Czterej  pancerni  i  pies
(zawiera fotosy z serialu tv). W.1977, Wyd. MON, s.
721, 24cm, opr.tw.+obw.                                       30zł
409.Psalmy, kantyki. Układ wg liturgii godzin. Przekł.
Marek Skwarnicki, Placyd Galiński. Kr.1976, Znak,
s.355, 17cm, opr.tw.                                               45zł
410.Seweryn  Tadeusz-  Kapliczki,  krzyże  przydrożne
w Polsce  (album fot.).  W.1958,  PAX, s.213,  29cm,
opr.tw.+obw.                                                        100zł
411.Skarżyński Kazimierz- Katyń (zawiera: „Sprawo-
zdanie poufne PCK” z 1943 r.). Paryż 1990, Ed. Spot-
kania, s.96, 22cm, opr.brosz.                                 50zł
412.Sokołowski Jan prof. dr-  Co bociek klekotał. Il.
Autora. W.1951, NK, s.33, 21cm, opr.brosz.         20zł
413.Szafer  Władysław  red.-  Szata  roślinna  Polski.
T.I-II. W.1959, PWN, s.t.I- 586, II- 333+1k.złoż.plan
za opaską, 25cm, opr.tw.+obw. (ładny stan)          80zł
414.Sztaudynger Jan- Stare i nowe piórka. Wybór. Il.
Maja Berezowska. W.1957, Cz.(Bibl. Satyry), s.110,
18cm, opr.intr.tw.                                                   40zł
415.Szymborska  Wisława-  Wielka  liczba (wiersze).
W.1977, Cz., s.43, 20cm, opr.tw.                           30zł
416.Tadeusza  Kościuszki  dwie  relacje  o  kampanii
polsko-rosyjskiej  1792  roku.  Opr.  Piotr  Bańkowski.
W.1964, PWN, s.82+6(mapy), 21cm, opr.brosz.   25zł
417.Teatr  im  Adama  Mickiewicza  w  Częstochowie
(temat)- Cz., Teatr AM, 21cm, opr.brosz.      25zł/egz.
a)Kwaśniewski  Tadeusz-  Album na XV-lecie  Teatru
im. Adama Mickiewicza w Częstochowie 1945-1960.
1960, s.64,
b)Lubosz Bolesław-  Życie teatralne w Częstochowie
1870-1945-1970 (nakł. 550 egz.). 1970, s.111, +obw. 
418.Twardowski  Jan-  Zeszyt  w kratkę.  Rozmowy z
dziećmi i nie tylko z dziećmi. Il. Jerzy Skąpski. Kr.



1973, Znak, s.109, 19cm, opr.brosz.                     30zł
419.Udział  Polaków  w  zwycięstwie  nad  faszyzmem
1939-1945 (faksymile  dokumentów,  gazetek,  plaka-
tów -  31  szt.,  brak  13  szt.).  W.1975,  KAW(Doku-
menty), 41cm, teka                                                20zł
420.Waśniewski  Jerzy-  Plakat  polski (album repr.).
W.1968, WAG,s.nlb.(420 repr.),22x24cm,opr.tw. 80zł
421.Wieliczko  M.  opr.-  Kalendarz  Niepodległości
(reprint wyd. z 1939 r.). Gdańsk 1990, „Modem”, s.
366, 19cm, opr.oryg.tw.(dokładna kopia)              40zł
422.Woźniewski Zbigniew dr-  Polski almanach me-
dyczny  na  rok  1956.  W.1957,  PZWL,  s.722,  24cm,
opr.tw.                                                                    65zł
423.Wyszyński Stefan kardynał-   21cm       15zł/egz.
a)„Idzie nowych ludzi plemię…” Wybór przemówień i
rozważań. P.1973, Pallottinum, s.343, opr.brosz.,
b)Sursum corda. Wybór przemówień. P.1974, Pallotti-
num, s.207, opr.brosz.,
c)W światłach Tysiąclecia. Kr.1961, Znak, s.185, opr.
tw.+obw.
424.Zajda  Konstanty-  Prace ręczne w klasach I-IV.
Materiały do metodyki. W.1959, PZWS, s.172, 24cm,
opr.brosz.                                                               25zł
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425.Badach Artur, Piotrowska Anna- Muzeum polskie
w Rapperswilu. Historia i zbiory (po polsku, niemiec-
ku i  angielsku).  W.2008,  Druk Argraf,  s.93,  24cm,
opr.brosz.                                                               35zł
426.Baedeker. Deutschland 2000. Einmalige Sonder-
ansgabe  zun  neunen  Jahrtausend (po  niemiecku).
Ostfilder  (1999),  Verlag  Karl  Baedeker,  s.972+1k.
złoż.mapa, 19cm, opr.brosz.(+paragon)                25zł
427.Biblia motocyklisty (zawiera: Nowe Przymierze.
Pismo  Święte  Nowego  Testamentu,  Ewangeliczny
Inst.  Biblijny).  Reken  2012,  Bible  for  the  Nations,
s.64+612+125, 15cm, opr.brosz.                           20zł
428.Choroszy  Jan  A.-  Huculszczyzna  w  literaturze
polskiej.  Wr.1991,  (nakł.  Autora),  s.371, 21cm, opr.
brosz.                                                                     30zł
429.Creveld Martin van-  Era lotnictwa wojskowego.
W.2013, Tetragon, s.615, 24cm, opr.tw.                40zł
430.Dmowski Rafał (i inni) red.-  Wojsko i kultura w
dziejach Polski i Europy.  Księga jubileuszowa prof.
Piotra Matusaka w 65 rocznicę urodzin. W.2006, Mu-
zeum  Historii  Pol.  Ruchu  Lud.,  s.724,  24cm,  opr.
brosz.napr.                                                             70zł
431.Dąbkowski  Henryk,  Rudnicka  Magdalena  red.-
Rokitno i pogranicze. Od Wojtkiewicz do Ludwipola.
Cz.I.  Strefa 18 Batalionu KOP (nakł. 100 egz.).  W.
2001, Grono Miłośn. Kresów Wsch., s.357+fot.40, 21
cm, opr.brosz.                                                        60zł
432.Encyklopedia kresów. Wstęp Stanisław Lem. Kr.
(2004),  Kluszczyński,  s.558(dużo  il.  kolor.),  28cm,
opr.tw.                                                                    60zł
433.„Ekspres  Zagłębiowski”.  Magazyn.  Niezależna
Gazeta Miłośn. Zagłębia Dąbrowskiego- Sosnowiec,
Sowa-Press, opr.brosz.                                        5zł/nr

R.IV(1993), nr 15(24), s.28, 30cm,
R.VIII(1997),  nr  1(82)  – pt.  „Magazyn Zagłębiow-
skiej Małej Ojczyzny”, w nr s.48-64, 24cm,
R.IX(1998), nr 3(95), 6(98), 10(102).
434.Fiedor  Tomasz-  Gniezno  na  starej  pocztówce.
Album  (po polsku, angielsku, niemiecku, brak płyty
CD).  Gniezno  2005,  Gniezno.pl,  s.nlb.378,  16cm,
opr.tw.                                                                    30zł
435.„Filokartysta”.  Kwartalnik  poświęcony  pocz-
tówce. W., Korporacja Polonia                              35zł
R.VI(2022), nr 1/2(17/18), s.96, 30cm, opr.brosz.
436.Firlet Elżbieta Maria-  Smocza Jama na Wawelu.
Historia, legenda, smoki. Kr.1996, Universitas, s.154,
24cm, opr.brosz.                                                    30zł
437.Fitak Franciszek-  Słownik gwary orawskiej. Gli-
wice 1997, Wyd. Ryszard M. Remiszewski, s.64, 21
cm, opr.brosz.                                                        20zł
438.Grablewski  Jerzy-  Nie  byliśmy  bohaterami
(wspomnienia  z  zesłania).  (Gdynia  2005),  Wyd.
Amadeusz, s.174, 24cm, opr.brosz.                      30zł
439.Grzegorzewska  Maria-  Listy  do  Młodego  Nau-
czyciela.  Cykl  I-III.  W.2022,  Akademia  Pedagog.
Specjalnej, s.183, 22cm, opr.tw.+obw.                 20zł
440.„Izrael”.  Biuletyn Ambasady Izraela-  W.,  w nr
s.12, 25cm, opr.brosz.                                         5zł/nr
R.1991, nr 1,                             R.1993, nr 10, 11, 12.
R.1992, nr 2, 3, 4, 4, 6, 7, 8, 9,
441.Janicki Jerzy- Towarzystwo Weteranów… Alfabet
Lwowski 2. W.1994, BGW, s.199+fot.42, 24cm, opr.
brosz.                                                                     40zł
442.Kaczmarek Antoni ks.- Księgi metrykalne parafii
Świętej Doroty DM w Przyrowie. (T.) I-III. Przyrów
2013-2018, Regina Poloniae, 24cm, opr.brosz.
-T.I.Liber mortuorum et  matrimoniorum parochialis
in Przyrów 1708-1759, s.196,
-T.II.Liber  baptisatorum  parochialis  in  Przyrów
1759-1796, s.300,
-T.II.Liber matrimoniorum et mortuorum parochialis
in Przyrów 1759-1847, s.295.                      120zł/kpl.
443.Katalog Muzeum Powstania Warszawskiego. W.
2009, Muzeum PW, s.134, 21x21cm, opr.brosz.   20zł
444.Korboński Stefan- Polacy, Żydzi i Holokaust. W.
1999,Antyk-M.Dybowski,s.175, 21cm,opr.brosz. 30zł
445.Kordan Andrij „Kozak”-  Ostatni nabój z ładow-
nicy.  Wspomnienia  żołnierza  UPA  z  kurenia  „Za-
liźnioka”. Przeł. Przemysław Tomanek. W.2013, Mi-
reki, s.341, 21cm, opr.brosz.                                  45zł
446.Lafforest Roger de-  Domy, które zabijają. Przeł.
Elżbieta  Fermé.  W.1991,  Wyd.  4&F(Bibl.  Zagadek
Wszechświata), s.257, 21cm, opr.brosz.                20zł
447.Le Carré John-  The Russia  House.  Przeł.  Ewa
Życieńska. W.1991, Iskry,s.290, 20cm,opr.brosz. 20zł
448.Małolepszy Eligiusz, Pawluczuk Zdzisław- Zarys
dziejów  Sokolstwa  Polskiego  w  latach  1867-1997.
Cz.2001, WSP, s.298, 24cm, opr.brosz.                 30zł
449.Markowski  Aleksander  (wybór)-  Piosenki  dla
Marszałka  (J. Piłsudskiego). Wieczór XVIII (śpiew-
nik piosenek). (Cz.2000, nakł. Autora wyboru). s.137,



30cm, opr.brosz.                                                    45zł
450.Mizgalski  Jerzy  red.-  The  Jews  of  Czestocho-
wa=Żydzi  Częstochowianie.  Współistnienie,  Holo-
kaust,  pamięć (po  polsku  i  angielsku).  Wyd.2.  Cz.
2005, AJD, s.310, 30cm, opr.brosz.                      65zł 
451.Nasierowska  Zofia  (fot.),  Osiecka  Agnieszka-
Fotonostalgia. Znani i lubiani w obrazie i anegdocie
(słownik biograficzny). W.(2003?), Prószyński i S-ka,
s.nlb.220, 28cm, opr.tw.                                        50zł
452.Olejnik  Tadeusz-  Wieluń.  Miasto  zabytków (al-
bum fot. po polsku, angielsku i niemiecku). Wieluń
2008, Prof-Art, s.72, 31cm, opr.tw.                       25zł
453.„Pamięć  i  Sprawiedliwość”. Pismo  naukowe
poświęcone historii najnowszej- W., IPN, 24cm   20zł
R.2015, nr 2(26), s.267, opr.brosz. (nakł. 500 egz.)
454.Pilica (temat)-          opr.brosz.               40zł/egz.
a)Błażkiewicz Henryk o.-  Dzieje  parafii  Pilica.  Kr.
1988,Inst. Teolog. Ks.Misjonarzy,s.109+tabl.IV,20cm
b)Markowski Piotr  (fot.)-  Pilica Sanktuarium Matki
Bożej Śnieżnej (album fot.). Pilica 2004, Wyd. AA, s.
86, 16x24cm,
c)Szlenzak Jarosław ks.- Jubileusz 600-lecia Kolegia-
ty  pw.  św.  Jana  Chrzciciela  w  Pilicy.  Pilica  2010,
UMG Pilica, s.30(dużo fot.), 22cm.
455.Pilis Wiesław-  Zdrowie, dieta, aktywność fizycz-
na. W.2014, Wyd. Tedson,s.214, 24cm,opr.brosz. 35zł
456.Podobiński  Stanisław  (wybór)-  Wszechnajobfit-
szy piosennik dla tych, co ich Muzyka „bierze” (+nu-
ty,  na s.przedtytuł.  odręczna dedykacja Redaktora z
2002). Cz.2002, WSP, s.975, 25cm, opr.tw.        100zł
457.Polak  Bogusław  red.-  Bitwa  o  Monte  Cassino
1944.  Geneza,  przebieg,  opinie.  T.II-III  (brak  t.I).
Koszalin 2001, Kom. Hist. b. Sztabu Gł. PSZ w Lon-
dynie (nakł. 200 egz.), 25cm, opr.brosz.        50zł/tom
-T.II. Konferencja naukowa, s.242+8,
-T.III.Wybór źródeł, s.174+6.
458.Polak  Bogusław-  Generał  Stanisław  Tomczak
1874-1960 (nakł. 500 egz.). Koszalin 1998, Wyd. Po-
litechniki Koszalińskiej, s.296, 24cm, opr.brosz.  70zł
459.Przemyski Andrzej Paweł- Z pomocą żołnierzom
Podziemia. W.1991, WKŁ(Bibl. Skrzydlatej Polski),
s.218, 21cm, opr.brosz.                                          40zł

460.„Rocznik Polsko-Ukraiński” (po polsku i  ukra-
ińsku)- Cz., AJD, 24cm, opr.brosz.                       20zł
R.2015, t. XVII, s.501.
461.Skrok  Z.-  Wymowność  rzeczy  (historia  przed-
miotów). W.2012, Iskry, s.202, 24cm, opr.brosz.  25zł
462.Sumliński Wojciech-  Oficer. Czego ludzie żałują
przed  śmiercią.  W.2016,  WSR,  s.289,  21cm,  opr.
brosz.                                                                     20zł
463.„Sybirak”.  Pismo  Związku  Sybiraków-  Biały-
stok, w nr s.75, 24cm, opr.brosz.                      10zł/nr
R.1989, nr 1, 2,                              R.1992, nr 7,
R.1990, nr 1(4), 2(5),                     R.1993, nr 8.
R.1991, nr 6,
464.Święcicka Paulina- Proces Jezusa w świetle pra-
wa  rzymskiego.  Studium  prawno-historyczne.  W.
2012,Wolters Kluwer Polska,s.400, 25cm,opr.tw. 75zł
465.Witekowie Grażyna i Przemysław- Kalendarium
Kielc i Kadrówki. Jeszcze raz o Pierwszej Kompanii
Kadrowej  (VIII-IX 1914).  Kielce 2004, Wyd.  Anty-
kwaryczne, s.120, 20cm, opr.brosz.                      20zł
466.Wlaźlak Władysław P. ks.- Dzieje parafii św. Wa-
wrzyńca Diakona i  Męczennika w Borownie (1394-
2018) (nakł. 200 egz.). Rzeszów 2018, (nakł. Autora),
s.319, 24cm, opr.brosz.                                          60zł
467.Wysocki  Wiesław  Jan-  Cień  Zawiszy.  Ostatnie
lata Marszałka Edwarda Śmigłego-Rydza. Komorów
1991, Wyd. Antyk, s.132, 21cm, opr.brosz.          30zł
468.Zawadowicz Beata red.-      Cz., Tow. Lekarskie
Częstochowskie, 21cm, opr.tw.                      60zł/egz.
a)+Wyszyńska  Anna-  Dr.  Władysław  Biegański  –
Częstochowianin  Stulecia  –  patron  współczesnych
lekarzy. 2017, s.173+fot.50,
b)Doktor Władysław Biegański – Polski Hipokrates.
Materiały  z  obchodów  100-lecia  śmierci  doktora
Władysława Biegańskiego. 2019, s.412+fot.40.
469.Zimoch-Piaskowska Izabela- Szkolnictwo średnie
ogólnokształcące  w  Częstochowie  w  latach  1945-
1989. Cz.2016, AJD, s.527, 25cm, opr.tw.            30zł
470.Żmigrodzki Zbigniew red.-    W., Stow. Biblio-
tekarzy Polskich, 21cm, opr.brosz.                30zł/egz.
a)Bibliografie. Metodyka i organizacja. 2000, s.351,
b)Bibliotekarstwo. 1994, s.370.

Szanowni  Państwo,  książki  można  zamawiać  pocztą  (tradycyjną,  elektroniczną)  lub  telefonicznie  –  prosimy
podawać zawsze  nr oferty i nr pozycji oraz swój aktualny adres  (aby uniknąć pomyłek i niepotrzebnych kosztów).

Zachęcamy do zamówień telefonicznych (tel. 343-249-467) – odpowiemy i wyjaśnimy wszelkie wątpliwości.

Książki  wysyłamy (listem poleconym,  paczką)  przez  Pocztę  Polską.  Do  przesyłki  dokładamy egz.  książki  lub
czasopisma tzw. gratis, dziękując za zakupy w Antykwarni. Możliwa jest wysyłka za pobraniem pocztowym.

Należność prosimy wpłacać na konto nr 74 1320 1537 0123 3715 2000 0001.

Pozostały nieliczne książki z poprzednich Ofert – zamieszczonych na naszej stronie: www.antykwarnia.com.pl (tu
są także zdjęcia okładek wszystkich książek) – zachęcamy do kontaktu.

(RODO) Państwa dane osobowe (imię i  nazwisko,  adres korespondencyjny i  poczty elektronicznej,  telefon)  są
przechowywane w naszej bazie klientów wyłącznie dla realizacji usług księgarskich. Administratorem danych jest
Antykwarnia-Księgarnia „Niezależna”. Dokładamy wiele starań, aby zadbać o ich bezpieczeństwo. Państwa adres
poczty  elektronicznej  przekazujemy  dostawcy  usług  informatycznych  wyłącznie  by  poinformować  Państwa  o
Ofercie. W każdej chwili mogą Państwo zgłosić sprzeciw (w e-mailu na adres: skrytka636@antykwarnia.com.pl)
wobec przetwarzania Państwa danych. W podobny sposób można zrezygnować z otrzymywania naszych Ofert.


